

AREGCEL

A 12 találatos ToTo-szelvény és új tippek

XXI. ÉVFOLYAM, 15. SZÁM.

Főszerkesztő: LÁZÁR MIKLÓS

BUDAPEST, 1948 ÁPRILIS 5.

Országgraszoló ünnepségen adta át a Szovjetunió a történelmi zászlókat

Hazatértek hosszú bujdosásukból a koratavaszi hajnalon a tépett hadilobogók. Viharvert, ódon selymeire ismét a magyar ég mosolygott! Rákóczi kurucainak és 1848 honvédekének vérről áztatott, dicsőséges harci zászlói Moszkva felől érkeztek, az orosz múzeumokból, ahol megbecsülték és megőrizték a drága magyar ereklyéket, hogy a mai vasárnapon mindörökké visszaadják őket: pihenjenek, nyugodjanak, foszladozzanak, álmódianak itthon, a honi rögökön tovább!

A kora reggel perceiben, míg aludtak az utcák, megható menet masírozott végig Pesten:

rohamsisakban, diszöltözékben szovjet katonák meneteltek s kezükben 203 magyar hadilobogót vittek — a Hősök-tere felé!

A hatalmas tér magyar és szovjet zászlók díszében úszott, a közepén közel háromezer főnyi különböző fegyvernemekből alakított honvéd és egy rendőr díszzászlóalj állott fel. A szovjet katonák díszszázada, a régi tépett zászlókkal a tribün baloldalán, a Kossuth Honvédkadémia zászlószázada a jobboldalán állott fel, hogy majd átvegye a lobogókat. Szakasits Árpád miniszterelnök-helyettes, a kormány Budapestben tartózkodó tagjai,

Kuraszov vezérezredes és a Budapestre érkezett szovjet katonai küldöttség, szovjet tábornokok, törzstisztek ünnepi díszben, sok kitüntetéssel mellükön győzelmes csaták emlékeivel

az emelvény közepén foglaltak helyet.

Beláthatatlan tömeg töltötte be a teret.

10 órakor érkezett meg a tere Tildy Zoltán köztársasági elnök Mihályfi miniszter kíséretében, ellépett a szovjet díszszázad előtt, amely a 203 régi magyar zászlót hozta, majd a magyar díszszázad előtt és elfoglalta helyét a tribünön. Az ünnepséget Szakasits Árpád miniszterelnök-helyettes nyitotta meg és beszédében 1945 április 4-ikének történelmi jelentőségét méltatta

„Mi lett volna velünk, mondotta Szakasits Árpád és Európa népeivel, ha győzhetett volna a hitleri imperializmus,

a fasiszta barbárság? Európa egyetlen óriási kényszermunkatáborra, a szellemi kultúra nagy te-

metőjévé, a megalázó szolgaság földjévé vált volna. Annál megdöbbentőbb, hogy az imperialisták és háborús uszítók csatlósai megengedik és segítik, hogy Európát újra birtokba vegye a nemzeti függetlenség esküdt ellensége, az emberi kultúra gyilkosa, a népek szabadságának hóhéra: a fasiszta imperializmus.

A köztársasági elnök beszéde

A köztársaság elnöke beszédének első részében a felszabadulást követő időkről szólott, amikor Sztálin generalisszimusz, a fasiszma elleni hadjárat nagy és zseniális vezére, megengedte és lehetővé tette a magyarság önálló és független nemzeti életének megszervezését. Három esztendő telt el a magyarság felépítette a hidakat, az utakat, a gyárak termelnek és a falu kenyeret ad és emberibb élet alakul ki a nyugodt termelő munka nyomán. Ezt a munka hőseinek köszönhetjük és örök emlékezet-

a népek békéjének és szabadságának a Szovjetunió által képviselt ügyéhez mindenkor hűségesek maradunk és hívek maradunk ahhoz a barátsághoz, amely bennünket a szovjet népekkel összeköt.

A felszabadulás mai ünnepét különösen fényessé teszi, hogy ezen a napon adják át azokat a lobogókat, amelyek nagyrészen az 1948/49-es szabadságharcban hullottak ki magyar katonák kezéből, ezért

az egész magyar nép ferró hálóját küldjük a nagy Szovjetunió nagy vezetőjének, Sztálin generalisszimusznak és az egész szovjet népnek.

A mai nap emléke mindenkor biztatás lesz a magyar nép felé, hogy munkájában és küzdelmeiben biztosan számíthat a Szovjetunió megbecsülésére, barátságára és támogatására. E zászlók előtt büszkén és boldogan valljuk, hogy a legnagyobb elnyomatások idején és a legszervezetlenebb elnyomó erők ellen is folyamatosan élt és kitörölhetetlen maradt a magyar nép lelkében a szabadság szeretete és a készség, hogy érte küzdjön, életet és vért áldozzon.

Az itt lobogó zászlók egy részét egyszer már visszakapta Magyarország, de a kezek, melyek vitték őket, méltatlanok voltak a bennük jelképezett magyar hagyományokhoz.

Most már a magyar nép veszi át őket, amely egyetlen igazi örökös a szabadságharcnak és most, ami-

Ma a világ népeinek remény-sége a Szovjetunió felé száll

s a földkerekség minden táján egyesülnek a népi erők, hogy útját állják az új háborúnak, az új fasiszmusnak, az új szolgaságnak.

Ezután Tildy Zoltán köztársasági elnök lépett a mikrofon elé:

Forró hálával tartozik a magyar nép a felszabadító hősöknek

be kell vésni az új életre ébredésnek ezt a hősi költeményét.

Forró hálával tartozik a magyar nép a felszabadító hősöknek

s ez a hála kifejezésre jut a virággal borított emlékművekben, a kegyeletben, amellyel a földünkben pihenő szovjet hősök sírjait ápoljuk. „A kegyelet, emlékezésen túl — folytatta az elnök — azzal akarunk méltók lenni a nagy és hősi áldozathoz, hogy

kor ura lett saját sorsának, meg is tudja őrizni és meg tudja védeni szabadságát. Ezen az ünnepen a múlt a jelené és a jövővel öle-

Puskin nagykövet

mondotta el a következő beszédet: — Ma három éve, — mondotta —, hogy a szovjet hadsereg nagy felszabadító küldetését teljesítve, megisztította Magyarországot területét a német-fasiszta csapatoktól. A szovjet kormány feje, Sztálin generalisszimusz, még a háború kezdetén, 1941 november 6-án azt mondotta:

„Nekünk nincsenek és nem lehetnek olyan hadicéljaink, mint idáig területek meghódítása, idegen népek leigázása ...

... a mi célunk az, hogy segítsük Európa népeit a hitleri zsarnokság elleni szabadságharcukban, azután pedig adjuk meg nekik azt a lehetőséget, hogy teljesen szabadon rendezkedjenek be saját földjükön, úgy, ahogy nekik tetszik.

Nem akarunk semmilyen beavatkozást más népek belső ügyei-be.”

Sztálin generalisszimusznak ehhez az útmutatásához híven a Szovjet Hadsereg csapatai felsza-

kezik. A leverte magyar szabadságmozgalmak nem voltak hiábavalók: mindaz, ami országunkban ma történik, éppen e zászlók hirdette eszményekben találja történelmi gyökereit.

Új történelmet élünk és élnek a népek a Duna mellett. A kelet-európai népek új együttélésének rendezésében élen jár és példát mutat a Szovjetunió és e zászlók átadásával is a béke, a megelégedés és a kölcsönös megbecsülés új korszakát példázza.

A magyar nép nevében e zászlók átvételkor is valljuk, hogy Kelet-Európa népeit soha, semmi erő és látszatérdek nem fogja békés együttélésében megzavarni. A Szovjetunió minden vezetője biztos lehet abban, hogy a magyar nép, amely a felszabadulás óta annyi jótéteményt kapott a Szovjetuniótól, e zászlók átadását a legnagyobb jótétemények egyikének tartja és páratlan biztatást kap ebben a jövő építéséhez. Eljen és fejlődjen tovább a szabadságban megerősített magyar nép demokráciája! Eljen a magyar nép nagy barátja: a Szovjetunió népeinek nagy családja! Eljen a szabad népek mély és megingathatatlan barátsága és testvérisége!

A köztársasági elnök lelkes tapsal és éljenzéssel fogadott beszéde után

badították Magyarországot és a magyar nép történelmében először szert telt arra a lehetőségre, hogy önállóan kezébe vegye saját sorsát. A magyar nép a demokrácia útját választotta: hazája szabadságának és függetlenségének útját.

Az elmúlt három év megmutatta, hogy a magyar nép jól választott és a reakció semilyen fondorkodása nem volt képes a magyar népet választott útjáról eltéríteni. Közismertek az eredmények, amelyeket a magyar demokrácia ez idő alatt elért az ország újjáépítésében, a nép életszínvonalának emelésében és a dolgozókat öntudatra ébresztésében egyaránt

E három év folyamán a magyar nép saját szemével láthatta a szovjet külpolitika lenini-sztálini elveinek diadalát.

Egy szovjet katona lép Kuraszov vezérezredes mögé, kezében az egyik Szűz Mária, magyar címeres régi, gyönyörű selyemzászlóval.

Magyarország felszabadítása után a Szovjetunió, mint minden más állammal, Magyarországgal is a nemzeti függetlenség és szuverenitás tiszteletbentartásának alapján alakította ki viszonyát.

— Ennek eredményeképpen 1948 február 18-án Moszkvában aláírták a Szovjetunió és a Magyar Köztársaság közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést. Molotov, a Szovjetunió helyettes miniszterelnöke és külügyminisztere a szerződés aláírásakor kijelentette: „Ha az első világháború tanulsága nem volt elégséges, a második világháború szolgáljon tanulsággal!

Európa békeszerető népei ne tűnjék, hogy Németország vagy bármely más velemetadó politikára törekvő állam, még egyszer megtámadhassa.”

— A szovjet-magyar szerződés célja a népek békéjének és biztonságának védelme. E szerződés, valamint Magyarországnak más szomszédos államokkal kötött hasonló szerződésai annak bizonyítékul szolgálnak, hogy a magyar nép eltökélten levonta a második világháború tanulságát és szilárd elhatározással csatlakozott a béke és demokrácia táborához. Mig negyed-fél esztendővel ezelőtt Magyarország még Hitler-Németország oldalán küzdött a Szovjetunió és más szomszédai ellen, addig ma barátja ezeknek a szomszédainak.

Ez az új, demokratikus Magyarország egyik legfőbb vívmánya!

— Ma a magyar nép önérettel mondhatja el magáról, hogy megtudja becsülni azokat az áldozatokat, amelyeket a Szovjet Hadsereg hozott szabadságáért. Örök dicsőség a Szovjet hadsereg katonáinak, akik életüket áldozták hazájukért, a Magyarország szabadságáért és függetlenségéért vívott harcban.

Mikor a tolmács Puskin nagykövet beszédét magyarra fordította, dübörgő taps és éljenzés hangzott fel a téren. Szakasits Árpád köszönte meg a Szovjetunió nagykövetének baráti szavait és a magyar nép nevében köszöntötte a Szovjetunió nagy emberét, az európai szabadságharc legnagyobb hőst, a világbéke oltalmazóját, Sztálin generalisszimusz és az egész szovjet kormányt. Kuraszov vezérezredes kérte fel, hogy szóljon a magyar néphez és a magyar honvédekhez.

ÁRA 1 FORINT

A szél meglengeti a zászlót, egy pillanatra olvasható is a régi selyemhímzés néhány szava: „...Szűz

Kuraszov vezérezredes beszél:

A szovjet kormány elhatározta — így kezdte Kuraszov vezérezredes —, hogy átadja a Magyar Köztársaságnak azt a 203 történelmi zászlót, amely becses nemzeti emléket jelent a magyar nép számára. E zászlók között olyanok is vannak, amelyek alatt 1848-ban a magyar nép nemzeti függetlenségéért és önállóságáért küzdött. A szovjet nép mindig nagyra értékelte a magyar nép forradalmi hagyományait és igyekezett e néppel barátságban élni. Ennek a barátságának megnyilvánulása volt 1941-ben is a 48-as magyar forradalmi zászlók átadása. De

Magyarország régi urai nem becsülték meg a szovjet kormány baráti közeledését.

Átvéve a zászlókat, a fasiszta Németországgal egyetemben támadásra készültek a Szovjetunió ellen. A szovjet hadsereg véres harcokban leverte a német fasisztát, nemcsak a szabadságot hozta meg a magyar nép számára, hanem a szovjet katonák a magyar és német fasiszta harcokban viszszerkeztek a magyarság legdrágább ereklyéit azokról, akik mindent elpusztítottak, ami a magyar nép hősi múltjára emlékeztetett.

A felszabadulás óta eltelt három év folyamán Magyarország nagy munkát végzett a háború és a Horthy-rendszer maradványainak felszámolása terén.

Magyarországon megteremtett új demokratikus rendszer reményt nyújt arra, hogy a külső vagy belső reakciós erőknek nem fog sikerülni Magyarországot újra a külföldi imperializmus eszközévé szilvesztelni.

A magyar nép szilárdan a

Mária, Istennek Szent Anyja...“ Négy dgyülvés dördül el és Kuraszov vezérezredes beszélni kezd:

maga kezébe vette a hatalmat és mindörökké véget vetett a népellenes politikának

s a más népekkel szemben táplált ellenségeskedésnek és gyűlöletnek. — A szovjet nép meggyőződése, hogy

ezek a zászlók végre igazi gazdái, a magyar nép kezébe kerülnek

és a magyar nép azokat nemcsak mint a forradalmi hagyományoknak és a magyar állam függetlenségének jelképét fogja megőrizni, hanem mint a szovjet nép barátságának bizonyosságát is.

— Midőn e zászlókat átadom, további sikereket kívánok a baráti magyar népek nagy alkotó munkájában, amellyel az új demokratikus Magyarországot építi. Semmi kétség, hogy a szovjet és magyar nép közti jóviszony, amely a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés alapján nyugszik, népeink javára egyre erősödni fog.

— Eljen a Szovjetunió és Magyarország rendíthetetlen barátság!

Tomboló lelkesedéssel fogadta a közönség Kuraszov vezérezredes beszédjét, amelyre Pálffy György altábornagy válaszolt.

— Büszkék vagyunk, — mondotta az altábornagy — hogy a mi kezünk ragadja meg azokat a zászlókat, amelyek alatt száz évvel ezelőt dicső honvédszadaink olyan példamutatóan harcoltak a magyar nép szabadságáért, függetlenségéért, felemelkedéséért és előrehaladásáért. Igérjük, hogy méltó leszünk a világ legnagyobb és legjobb hadseregének szövetségére

A honvédség átveszi a zászlókat

A beszédek ezzel befejeződtek és lelkesítő formások között kezdődik

a régi honvédszászlók átadása szovjet katonák kezébe magyar honvédek kezébe. A díszmelyvény előtti dobogóra balról tíz szovjet katona lép. Mindegyik egy-egy régi magyar zászlót tart a kezében.

A jobboldalról tíz honvéd akadémikus áll fel velük szemben és miközben ágyúlövések dördülnek

el, a zenekar a Kossuth-nótát játszva a végső soroknál tart, hogy: „Eljen a magyar szabadság, eljen a haza.“

Orosz és magyar vezényszavak pattognak, az orosz katona átadja a magyar katonának a zászlókat. Így ismétlődik ez, egymásután huszonegyszer! Mindig ágyúlövés, mindig a Kossuth-nóta és így kerül ismét magyar honvéd kézbe a 203 régi, dicső csatákat megjárt honvéd zászló.

Régi-régi ódon Szűz Máriás, vagy magyar címeres, Rákóczi csatáiban is magasan lobogott zászlók jutnak így vissza most a magyar katonák kezébe. Vagy 40—50 zászló már olyan foszladozott, az idő annyira szétmálasztotta, hogy talán nem is bírná ki a szél szeszélyeit! Ezeket

Moszkvában átlátszó hártypapírba csomagolták, úgy tartják most a kezükben az orosz katonák és ebben a védőtokban nyújtják át megőrzésre a honvédeknek.

Az ünnepség a Hősök-terén ezzel be is fejeződik. Amikor mind a 203 honvédszászló a magyar honvéd kezében van,

előlépnek a dobosok régi, a 48-as szabadságharc képeiről ismert dobokkal és megindul a katonák menete.

Elöl a zenekar, utána a dobosok, a magyar honvéd kezébe visszakérült zászlók a honvéd és rendőr díszzászlóalj, a szovjetkatonák díszzászlója. A menet a Hősök-terérről az Andrassy-uton végig ment a Szabadság-tér felé. Tildy Zoltán köztársasági elnök, Kuraszov vezérezredes és a többi előkelőségek a felemelő díszfelvonulást

az Operaház erkélyéről

nézték végig. A Szabadság-téren ismét felsorakoztak a katonai alakulatok és díszes ünnepség keretében koszorúzták meg

a Magyarországi felszabadításért életüket feláldozott szovjet hősök emlékművét

Magyarország felszabadulásának harmadik évfordulóján. Egyidejű-

leg ünnepi formák között koszorúzták meg a gellérthegy, gellértéri, molotvtéri és a Kossuth Akadémia parkjában levő szovjet hősi emlékművet.

Az ünnepségek után a zászlókat a katonai díszzászlóalj kísérete melevett

a Nemzeti Múzeumba vitték.

Itt Pálffy György altábornagy a honvédség nevében átadta a zászlókat Mihályfi Ernő miniszternek, a Történelmi Emlékbizottság elnökének. Délután a Gellért-szállóban Veres Péter honvédelmi miniszter díszbédet adott Kuraszov vezérezredes és az ereklyezászlókat hazahozó szovjet tisztikülönbőség tagjai tiszteletére. Az ebéden Veres Péter és Kuraszov mondtak pohárköszöntőt.

Mihályfi Béla színész hirtelen rosszul lett egy kávéházban és meghalt

Vasárnap délután a József-körúti „Valéria“-kávéház egyik asztalánál ült Mihályfi Béla színész, aki a náci-időkből olyan magatartást tanusított, hogy a felszabadulás óta

nem szerepelhetett semmiféle színpadon.

Mihályfi kávézás közben lehanyatlott a székéről, a földre zuhant és eszméletét veszítette. A mentők, akik néhány perc múlva a kávéházba érkeztek, kocsira tették és kórházba vitték, de akkor már

Mihályfi Béla halott volt.

Mihályfi sokáig volt a Nemzeti Színház tagja, ahol a neve jól hangzott, mert édesapja, Mihályfi Károly, a Nemzeti Színház örökös

tagja, a múlt század kilencvenes éveinek egyik legismertebb és legrokonszenvesebb művésze volt. Mihályfi később a kolozsvári Nemzeti Színház igazgatója lett, majd mikor a nyilas-nácikorszakban Kiss Ferenc színészdiktatórája elvette a Belvárosi Színházat Bárdos Arturtól,

Mihályfi Béla lett az igazgató, ő távolította el a színház személyzetéből mindazokat, akik az akkori idők „szellemének“ nem voltak rokonszenvesek.

Az „Örségyváltás“ című hírhedt film egyik főszerepét is ő játszotta.

E magatartásának volt a következménye, hogy eltávolították a munkájától. Mihályfi Béla 57 éves volt.

Ujabb nagyarányú csalást akart elkövetni a mozgalmos életű szélhámos, mikor elfogták

Viharos előéletű és főként — őszinte bűnözöt tartoztatott le az este a főkapitányság dr. Cserhó Aladár 42 éves „fakerekedelmi igazgató“ személyében. Különböző cégektől 25.000 forintnyi előleget vett át faszállításra, a fát nem szállította és — a rendőrségen nyomban bevallotta, hogy a pénzt elsikkasztotta! De még tovább ment az őszinteségben: azt is bevallotta, hogy

újabb 200.000 forintos facsalást akart elkövetni, ám ebben megakadályozta a detektívek megjelenése!

A nyomozás néhány óra alatt sok mindent kiderített: azt is, hogy Cserhó nyilván azért olyan őszinte, mert tudja, hogy mindaz, amit bevallott, felette csekély részlete mozgalmos életrajzának! 1946-ban már hat esetben indult ellene eljárás, csalás és sikkasztás miatt,

népírószág előtt is állt már

népellenes bűncselekmény gyanújával, de bizonyítékok hiányában felmentették. Az igazolóbizottság azonban állásvesztésre ítélte Cserhót, aki a nyilas időkben főtiktára volt a fakerekedők egyesületének és irgalmatlanul hajította végre

Szörszálak Szemölcsök Szépséghibák

Végleges nyomtalan eltávolításra 100%-os garanciával KÖRNER kozmetika VI., Teréz-körút 1/a Telefon 428-588

ASOR teniszpályák

VII., Damjanich-utca 24. Bajza-u. sarok. Tel: 224-512

Pályák bérelhetők!

Oktatás — Egyéni beosztás is.

! PERCEK ALATT MEGKÖZELÍTHETŐ

Legszebb síremlékek

márványból és svéd gránitból olcsó áron

Eoros József Dob-utca 2.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen édesanyánk:

Öz. REISZ MORNÉ

szül. Weinberger Riza 71 éves korában hirtelen elhunyt. Örökké gyászolják leányai, dr. Reisz Teréz és öz. Kellner Vilmosné szül. Reisz Julia; egyetlen imádott unokája Kellner Sanyika; testvérei: öz. Bauer Mózesné, Blró Aladár és rokonai és mindenki, aki ismerte. Temetése 6-án d. e. 10 órakor a rákoskeresztúri izr. temetőben.

az akkori rendelkezéseket. Kiderült az is, hogy 1920-ban rendőrtisztviselő volt, de

korrupt, panamázó magatartása miatt

eltávolították.

365 milliót fordít egészségvédelemre és betegápolásra a hároméves terv

Vasárnap délelőtt tízkor az MNDSz kezdeményezésére Pest vármegye egészségügyi kongresszust tartott a vármegyeházán. Górzó Nándor a Nemzeti Bizottság és a négy koalíciós párt nevében nyitotta meg az értekezletet, majd Öt Károly népjóléti miniszter ismertette Magyarország egészségügyi helyzetét. A hároméves terv. — mondotta a miniszter — 365 millió forintot fordít egészségvédelmi és betegápolási beruházásokra, amire Magyarország még nem volt példa. Ebből 1950-ig 350 csecsemőotthonban 10.000 csecsemő, 2500 napközi otthonban 125.000 gyermek és 1500 óvodában 105.000 gyermek talál majd elhelyezést. A tüdőbeteg gondozó intézetek számát 114-ről 175-re emelik fel, a nemi-beteg gondozó-intézeteket 15-tel szaporítják, úgy hogy az intézetek száma 104-re emelkedik. A hároméves terv során 50 népfürdőt létesítenek és 175 vándoriskolafogászatot. Építés alatt áll és befejezéshez közeledik a szolnoki 360 ágyas tudószanatórium. A budapesti hadirokkantkórház építése is befejezéshez közeledik. A tüdőbaj 12.000 halottal követel évente és jelenleg is 70.000 ember beteg. Ma már itt is javulás mutatkozik.

Megakadt a hirosimai gyermekek növekedése az atombomba hatásától

William W. Gruelich, a kaliforniai egyetem anatómiai tanára kijelentette, hogy megakadt azoknak a japán gyermekeknek a növekedése, akik Hirosimában és Nagasakiban túléltek az atombomba robbanását. Ezek a gyermekek nagyobb távolságban voltak a robbanás középpontjától és Gruelich professzor felvételeket készített róluk. A több mint ezer gyermekről készült röntgenkép a továbbfejlődésre hivatott csontok idő előtti megkeményedését mutatja. Hogy a csontok növekedésének szünetelése meddig tart az atombomba hatása alatt, azt egyelőre nem lehet megállapítani. (MTI)

— A „Közgazdasági Ertesítő“ mai számában jelent meg az Iparügyi Minisztérium közleménye, mely az új vállalat vezetékek szőző ügyrendi utasítást tartalmazza. Kapható az Alami Lapkiadó R.-T.-nál (Bajcsy-Zsilinszky-út 65.).

A FELSZABADULÁS ÉRTELME

1945. április 4-ike határkő a magyar nemzet történetében, mert nemcsak felszabadulást jelent, hanem jelenti a kötelékek bomlását, amelyek egy gyökerig korhadt társadalmi és velejéig romlott politikai rendszerhez bilincseltek a magyarságot, jelenti mindazoknak az égetően sürgős reformoknak megvalósítását, amelyek nélkül a felszabadulás a tömegek számára csak üres illúziót jelentett volna. Április 4-ike tehát nemcsak a felszabadulás heroikus kultuszát jelenti, hanem intelem és útmutatás a jövőre, történelmi parancs a helyes út felismerésére. Április 4-ike jelenti azt, hogy mindazt, ami e nappal összeforrott, a magyar nép csak akkor tudja megőrizni, ha rendületlenül halad azon az úton, amelyre 1945. április 4-én lépett. Ne feledjük el, hogy három évvel a fasiszmus legyőzése után újból csirbára szökken a világ számos pontján a sötétség és gasszág mérgezett vetése. A jeruzsálemi mufti, Hitler barátja és pártfogoltja, újból úr a Közkeleten, hajszaolon mult hogy Francót nem vették fel az Egyesült Nemzetek kötelékébe s ha nem is a Marshall-terv keretében, de álcázott magánszámlákon keresztül az új imperializmus módot talál arra, hogy dollárokat öntsön Franco zsebébe. A nyílt szövetség a spanyol diktátorral csak azért hiúsult meg, mert Truman és a demokrata párt választási esélyeit lerontotta volna ez a gyanus barátság, hiszen Amerika népe még nem felejtette, ki ellen indult harcba Roosevelt hívására. E sötét erőket, amelyek három évvel a fasiszmus megsemmisítése után hatalmi célok érdekében igyekeznek életre kelteni más jel-szavakkal, de azonos lényeggel, a haladás, a humanitás, az igazi szabadság ősellenségeit, távol kell tartani hazánk földjétől. A Col-gota útja, amelyen április 4-ig eljuttottunk, megtanított bennünket arra, hogy a félfasiszmus, az egyezkedő és paktáló álliberalizmus előbb-utóbb a banditák és gengszterek uralmához vezet. A polgárságnak választania kell, vagy vállalja a közösséget a munkás és paraszti tömegekkel, vagy menthetetlenül a szakadéka zuhan. Ezt a leckét, azt hisszük, alaposan megtanulták azok az európai népek, amelyeken végigpusztított a náci barbarizmus. A tanulság, amely e leckéből lelkünkbe gyökerezett, a béke legerősebb biztosítója. S ezt a tanulságot jól az eszünkben tart-suk, mert 1945. április 4-én a szovjet hadsereg kiűzte ugyan hazánk földjéről az utolsó náci katonát, de a náciizmus nem halt meg, csak alszik, sötét szellemét Európa sok pontján máris élesztik. Minden magyar ember, aki hazáját szereti és hisz az emberi haladásban, jól vigyázzon, hogy a felszabadulás értelme élő és cselekvő valóság maradjon a nemzet életében.

Paál Ferenc

A Nemzeti Parasztpárt vasárnapi nagyválasztmányi ülése

A parlament ünnepi díszbe öltözött ülésében vasárnap kezdődött meg a Nemzeti Parasztpárt kétnapos nagyválasztmányi ülése. A gyűlésen képviseltették magukat a koalíciós pártok, valamint jugoszláv, bolgár, román és lengyel parasztpártok. Veres Péter honvédelmi miniszter, a Parasztpárt országos elnöke megnyitóbeszédében kiemelte április 4-ike jelentőségét. Tekintsük a mai napot az igazi nemzeti felszabadulás évfordulójának — mondotta — és gondoljunk arra, hogy ma három esztendeje az ezeréves német rabság, de a földbirtokosok és a nagytőkésék uralma alól is felszabadult a magyar nép. Legyen tudatában minden magyar paraszt annak, hogy a földosztást és az államosítást tulajdonképpen az a tett lehet, hogy a Szovjetunió dicsőséges hadserege áttele a magyar határt. Déliben együttes ebéd volt a parlament éttermében. A délutáni kongresszuson a külföldi küldöttek szóaltak fel.

Rákosi Mátyás Sárospatakon

százézer hallgatóság előtt politikai és gazdaság beszámolót tartott és programot adott

(A Reggel kiküldött tudósítójának telefonjelentése.) Több mint százézer főnyi közönség előtt beszélt vasárnap délelőtt Rákosi Mátyás miniszterelnök-helyettes, az MKP főtitkára a sárospataki Rákóczi-kertben. Már az este megtelt a zempléni megyei ősi Rákóczi város minden szállodája és lakóháza hatalmas vendégsereggel. Rákosi Mátyás szombaton érkezett a fellebbegőzött, diadalkapus Sátoraljau-helyre, ott töltötte az éjszakát és vasárnap reggel autóján ment át Sárospatakra. A hajnali órákban valószínűleg népvándorlás zajlott az országutakon, szekerek — és a szomszédos községekből gyalogosan is — sűrű sorokban érkezett a felvidéki népe Patakra, ahova reggel egymásután futottak be a zsúfolt különvonatok is. Amikor Rákosi Mátyás beszédét fél 1-kor megkezdte, még mindig hosszú sorokban özönlött a nép a gyűlés színhelyére. Beszéde elején Rákosi megemlékezett a felszabadulás történelmi évfordulójáról.

— Aki visszaemlékezik a három év előtti romokra és a reménytelenségre, — mondotta — annak meg kell vallania, hogy

abban az időben kevesen merték volna hinni azt a gyors újjáépítést, amelynek tanúi vagyunk és amelynek egyik jele, hogy az idén húsvét ünnepét szinte teljesen békebeli módon ülhettük meg.

Mi, kommunisták, mindig vigyázzunk arra, — folytatta Rákosi — hogy ne kapassuk el magunkat a sikerektől és

ezért felfigyelünk minden bíráló szóra, gondosan megnézzük mindazt, amit ellenségeink bennünk kifogásolnak.

Felolvasta a londoni „Times” négy nap előtti cikkét, amelyben vezetőhelyen foglalkozott a magyarországi helyzettel. A „Times” cikkírójának elsősorban az nem tetszik nálunk, hogy a kommunista pártnak nagy befolyása van a kormányzásra, majd ezt mondja:

„Magyarországon az újjáépítés és az élet normális menete tűnik a külföldi látogató szemébe és mellette az

a kép, hogy a nép készül békét kötni saját kormányával... Ha az ember a gazdag parasztokat, egyes közeposztálybelieket vagy a birtokuktól megfosztottakat hallja, azt hihetné, hogy senkinek áll a kormány mögött. Ha azonban a szegényparasztokra, azoknak a népi kollégiumokban tanuló fiúira, leányaira, az újjáépítésben résztvevő fiatal fiúkra és leányokra vagy a munkásság zömére hallgat, akkor pedig az a benyomása, hogy az egész ország lelkesen a kormány mögött áll. Valóban a kormány támogatóinak száma, teszi hozzá a „Times”, az egymás utáni három rossz termés ellenére is gyorsan növekszik és egy jó termés valószínűleg fordulatot jelentene. Bécsen túl kevés szó esik a háborúról. A romokat eltakarították, újjáépítések és a gazdasági tervek boldogabb jövőt ígérnek. A nép tiszteli a vezetőket, mert Magyarországon Rákosi és Vas együttesen vagy hárman esztendőket töltöttek el börtönben.”

lehetőség van arra, hogy a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front, amely a felszabadulás első hónapjaiban olyan jelentős munkát végzett, újult erővel élére állhasson a demokráciának és széles népi alapokon folytathassa munkáját.

Most már mindenki számára világos — folytatta Rákosi —, hogy a magyar nép a demokrácia köré tömörül és ez a felismerés egyre inkább kezd utat törni még az olyan egyházi körökben is, amelyek szinte az utolsó időkig ellenségesen állottak szemben a népi demokráciával.

A hívők zöme eddig is a demokrácia táborában állt és most már az egyházok is egyre többen kezdik belátni, hogy eddigi állásponjtjuk helytelen, káros és hogy nem lehet visszafordítani a történelem kerekét, meg kell találniok a demokráciával való békés és építő együttélés módját.

A parasztság sorskérdéseiről beszélt ezután Rákosi és kifejezte azt a reményét, hogy ha a jó Isten továbbra is jó időt ad, akkor megvan a remény arra, hogy a három száraz esztendő után bő aratást kapunk.

— Amint a nagygyűlés megállapíthatja — folytatta Rákosi —, ez egészen más hang, mint ahogy ró-lunk egy vagy két évvel ezelőtt beszéltek.

Az ellenség is kénytelen elismerni,

hogy a dolgozó nép egyre erőteljesebben támogatja a magyar demokráciát és benne a kommunista pártot.

Rákosi utalt a Nemzeti Parasztpárt vasárnapi nagyválasztmányi ülésére, majd hangoztatta, hogy

két hét múlva a Független Kisgazdapárt tart nagyválasztmányi ülést, amelyen központi kérdés megvilágítani a párt soraiban a demokrácia erejét és szorosabbra fűzni az együttműködést a többi pártokkal.

Sikerült megteremteni az egységet az asszonyok frontján, létrejött az ifjúsági egység és

Az államosításról

szólva, hangoztatta Rákosi, hogy az jól elő volt készítve, simán, zökkenés nélkül folyt le és eredménye mindenütt a termelés fokozása, a munkafegyelem megerősítése volt. Sokan felvetették az a kérdést, hogy miért csak a száz munkásnál többet foglalkoztató üzemeket államosították és miért nem mentek tovább, mint az a körülöttünk levő legtöbb államban megtörtént? Erre azt válaszolja,

egyetlen lépéssel sem akartunk tovább menni annál, mint amit a demokrácia gazdasági érdeke és ezzel kapcsolatban a hároméves terv végrehajtása megkövetel.

Erre a célra lényegében elegendő volt a száz munkásnál többet foglalkoztató üzemek államosítása. Ebben az elhatározásban szerepet játszott az is, hogy

nemcsak a kiskereskedelmet és kisipart akarjuk kímélni, hanem a közép vállalatokat is és a legszeleesebb mértékben biztosítani akarjuk, hogy az egyéni vállalkozásoknak tovább is olyan tere nyíljon, amennyi demokráciánk egészséges fejlődésével összefér.

A jövőben is vigyázni fogunk arra — hangoztatta —, hogy a kisemberek nyugodtan és biztonságban dolgozhassanak tovább.

A külpolitikai kérdésekre

átterve Rákosi hangoztatta, hogy a világ egyre inkább kezd két táborra oszlani, az egyik tábor az amerikai Egyesült Államok vezetői. A vesztes Németország, Olaszország és Japán, mint versenytársok kidőltek a sorból,

Franciaország és Anglia pedig annyira legyengültek, hogy gazdaságilag és katonailag hi vannak szolgáltatva Amerikának.

Ezt a helyzetet Amerika arra akarja felhasználni, hogy világszerte tervei megvalósítsa, igéretesekkel s fenyegetésekkel, kardcsörtetéssel és háborús előkészületekkel igyekszik akarata ráerőszakolni a népekre. A népi demokrácia államai nem engedték magukat a Marshall-tervtől megszédíteni, mert idejekorán átlátták, hogy ennek célja nem Európa újjáépítése, hanem a világhódító törekvések. Hogy mennyire igazuk volt, azt mutatja, hogy az amerikai képviselőház néhány nap előtt hozzájárult ahhoz, hogy a Marshall-terv segítségét nyújtson Franco Spanyolországának és

ez az ötleplezés olyan felháborodást okozott Európában

megtaláljuk a módját annak, hogy ezt a számunkra olyan fájó és zavaró kérdést mindkét ország népeinek kölcsönös meglegedésére gyorsan és véglegesen megoldjuk.

Az olasz nép többsége a kommunista és szocialista vezetése alatt álló Népfront mögött áll és az Egyesült Államok ígéreteivel és azzal a fenyegetéssel akarják befolyásolni a választás kimenetelét, hogy nem kap többé támoga-

és Amerikában is, hogy négy nap múlva sietve visszacsinálták.

Amerikában egyre inkább szaporodik azoknak a száma, akik szembeállnak a háborús uszítással, mert ismerik az amerikai nagytőke céljait. A béke legfőbb biztosítéka természetesen a hatalmas Szovjetunió, amely birtokában van azoknak a fegyvereknek, köztük az atombombának is, amellyel a kardcsörtető amerikai imperialisták fenyegetőznek.

A magyar demokrácia hatalmas megerősödésének eredménye, hogy mint egyenrangú felek köthetünk barátsági és segélynyújtási szerződést a hatalmas Szovjetunióval. Tito marsall Jugoszláviájával, az új román népi köztársasággal és

rajta leszünk, hogy hasonló szerződéseket kössünk a többi demokratikus állammal is.

Örömmel üdvözlö a csehszlovákiai fordulatot, mert a megvert csehszlovák reakció volt a legnagyobb akadály annak, hogy a két népi demokrácia között létrejöjjön az egészséges baráti viszony. A reakciók voltak elsősorban szószólói a szlovákiai magyarság üldözésének és meg vagyunk győződve, hogy amikor most Csehszlovákiában végleg megszilárdult a demokrácia,

tást, ha nem oda szavaz, ahová az amerikai reakciók akarják. A nyugati országokban a bizonytalanság állandó, a népek nyugtalanul tekintenek a jövőbe. Mi viszont büszkén állapítjuk meg, hogy

nemcsak talpraállítottunk, újjáépítettünk, békét teremtettünk a szomszédos népi demokráciákkal amerikai támogatás nélkül, hanem messze magunk mögött hagytuk az amerikai segítségben részesülő országokat.

Ma már 50 kilós szalámi, libamáj-, cukor-szeretetsomagokat küldhetünk külföldre.

Március elseje óta mintegy tízezer ilyen csomagot küldtek külföldre.

Rákosi Mátyás hatalmas beszédet azzal fejezte be, hogy a magyar

falú és a város népe egyaránt érzi, hogy

az újjáépítés útján eddig is helyesen jártunk

és menjünk tovább is ezen az úton, ingadozás nélkül, bátran, vigyük tovább a végső győzelemig a szabad, erős, békés és virágzó magyar népi demokrácia zászlaját.

A Magyar Állami Szénányák Rt. közli fogyasztóival:

A szénbányászok példamutató munkaversenyének köszönhetően

felszabadult a háztartási szén

Az ipar szénszükséglete a most megindult munkaversenyek folytán emelkedni fog. Kivánatos tehát, hogy háztartásának téli szükségletét mindenki már most fedezze. Az ipar szénigényének emelkedésével, öszre előreláthatólag újabb korlátozásokra kerül sor.

A MÁSZ RT. most borsodvidéki és nógrádmedencei háztartási szeneket vagóntételben is — kereskedőknek és magánosoknak egyaránt —

jegy nélkül szállít

RENDELÉSEKET FELVESZ:

BUDAPEST: MÁSZ RT. keresked. főosztálya, V., Zoltán-u. 2-4. Telefon: 123-420. Levélcím: Budapest, IV., Postafiók 135.

BAJA: Délvidéki Szénkereskedelmi RT., Ferenciek-tere 2.

DEBRECEN: Vas László, Vöröshadsereg-útja 43.

KECSKEMÉT: Dr. Szappanos Sándor.

MISKOLC: MÁSZ RT. lerakata.

NYIREGyhÁZA: Dercsényi és Társa, Selyem-utca 12.

SZEGED: Délvidéki Szénkereskedelmi RT., Boldogasszony-sugárút 17.

CITROM

helyett a három évtizede bevált „APOLLO” citromp. tabletát használja

TIHANYBAN

3 szobás komfortos VILLA ÁRON ALUL ELADÓ „Vörösmarty” Tel: 122-365

Kosztümház Ingbluizt

INGKLINIKÁ

Szentkirályi-utca 2 (Rákóczi-útnál.)

MÁRKÁS fényképezőgépeket és fotócsikket veszek.

Fotokópiák gyorsan! Amatőr-felvételek szakszerű kidolgozása!

SZENES

IV., Somogyi Béla-út 16. sz. Telefon: 389-169.

GYORSFÉNYKÉPEK

Párisi fotó Párisi Nagy Áruház

ERZSÉBET tenispályák

XIV., Thököly-út 115. Telefon: 296-200.

Megnyílt, pályák bérelhetők, személyi beosztás, oktatás.

Megjelenik az egyforintos „Regényujság!”

Széles néprétegek művelődési olvasási vágyát elégíti ki az április hó folyamán megjelenő „Regényujság”, amely a legkitűnőbb magyar és külföldi írók egy-egy teljes befejezett, izgalmasan érdekes regényét közli. Hosszú évek óta hiányzik a magyar olvasó asztaláról az ilyen hetenként megjelenő „teljes-regény”. A „Regényujság” regényen kívül minden számban még egy „tarka-oldal”-t is ad, ahol az olvasó keresztretjényt, tojóslátokat, irodalmi híreket, könyvismertetőket, színházi kritikát stb. fog közzélni. A „Regényujság” minden héten, csütörtökön jelenik meg és kapható lesz minden újságárusnál.

MÓTOROS kapáló gépek, MÓTOROS öntöző szivattyúk, MÓTOROS permetező gépek CSONKA JÁNOS GÉPGYÁRA R.T. Bp. XI., Fehérvári-út 50. Telefon: 258-858.

KÉNPOR MERTOL

PERMETEZŐGÉPEK SZÖLŐKÖTÖZŐ-KÉNLAP

valamint mindennemű növényvédelmi szerek, permetező- és porozógépek.

Borászati anyagok, Pincegazdasági gépek megbízható beszerzési forrása a

HESZOSZ

FEUER fest, tisztít ha kell, egy nap alatt is garantált szárazon Trikloretilénben. — VI., Bajnok-u. 12. Telefon: 127-110.

Ne törje a fejét másokon..... OSZTÁLYSORSJÁTÉKON JÁTSSZON!

HÚZÁS APRILIS 9-ÉN

HIREK

Jövő héten: nagy igazságügyi áthelyezések!

A Reggel beavatott helyről kapta az értesítést, hogy jövő hét közepén megtörténik az igazságügyi szervek vezetőinek kicserélése. Sok vezető-állásban lévő magasrangú igazságügyi tisztviselőt, bírákat, ügyészt helyeznek át más munkakörbe, a bírák és ügyészek nyugdíjazásáról és áthelyezéséről szóló legutóbb elfogadott törvény alapján, többet pedig nyugdíjaznak.

Harmine hold erdő égett le Vas megyében. Szombatra virradó éjszaka erdőtűz támadt a vas megyei Kölkáskápoly határában. Az orkánzerű szélben gyorsan terjedt a tűz és rövid idő alatt 30 kat holdnyi erdő pusztult el. Öt embert vettek őrizetbe eddig a tűzeset miatt.

Vasárnap: egy órával előbbre a mutatóval! Vasárnap hajnali két óraker kezdődött a nyári időszámítás: ha voltak olyan pedáns emberek, akik az éj közepén felriasztatták magukat az ébresztő-órával, akkor mindjárt előbbre is igazították a mutatót! A kevésbé akkuratúsfajta emberek azonban csak reggel cselekedtek ugyanezt, amikor már besüfött szobájukba a csilló napfény, el nem árulva, hogy milyen csipős ezél fúdgál odakinn ezen az első „nyári” reggelen!... Ez az ország-szerte végrehajtott óramutatóigazítás azonban nem esett meg minden ember nélkül, akadtak szórakozott emberek, akik elfeledtek a fontos pillanatról, aminek súlyos következménye az lett, hogy — elkétek a vasárnapi randevúról.

A Meteor hangulatlámpa szép szabadisz. Podmaniczky-u. 27.

Negyven tiltott műtét tettese egy rákoszentmihályi szülésznő. Rákoszentmihály és környékén több mint negyven asszonyon végzett tiltott műtétet készpénzért és élelmiszerért Ispán Illésné szülésznő. A pestvidéki törvényszéken szombaton kezdték meg az asszonyok kihallgatását, akik beletegedtek a kezdetleges „műtétkebe”. Az a gyanu, hogy az eddig bejelentett 40 esetben kívül még sok titka van a lelkiismeretlen szülésznőnek.

Új miniszteri osztályfőnök. A hivatalos lap vasárnapi száma közli, hogy a köztársasági elnök az Országos Tervhivatal fogalmazási szakának létszámában dr. Koczás Gyula miniszteri tanácsost, a IV. fizetési osztályba miniszteri osztályfőnökévé nevezte ki.

Eljegyzések. Dr. Magyar Pál, A Reggel és a Hírlap munkatársa, eljegyezte Horváth Julia divatszalon tulajdonosnőt. — Dr. Kelemen György rendőrszázados és Erős Éva, az ismert tangóharmonika-művész, jegyesek.

Kosztümjéhez ingblúzt, Dobóti, Régiporta-u. 7. (Újvárosban.)

Új oldalról mutatkozik be Klemperer a pesti közönségnek — mint szerzője! Rendkívül érdekes és változatos, zeneileg és költőileg is az a műsor, amelyet szerzői estjén, a „Fészek”-ben mutat be, április 15-én este. Konférd: Klemperer! Zongoránál: Klemperer!!

Elítélték az első gázoló sofőr-
nőt! Mayer Judit 21 éves gépkocsi-
vezetőnő a Váci Költőszöveggyár te-
herautóját vezette Budapestről Vác
felé és amikor Felsőgödönél teljes
sebességgel akart előzni egy szem-
élykocsit, elütötte a személy-
kocsiból kilépő hat esztendősfélfé.
Lakatos Józsefet. A gyermek né-
hány nap múlva belehalt sérülé-
seibe. A pestvidéki törvényszék
3000 forint pénzbüntetésre ítélte
Mayer Juditot és három évre el-
tiltotta a gépkocsivezetéstől, a bu-
dapesti itélőtábla pedig leszállí-
totta a büntetést 1500 forintra.

Huszonegyedikén kerül a törvényszék elé a totócsaló Arvai

Csalás és közokirathamisítás gyanuja miatt adott ki vádiratot a budapesti államügyészség Arvai László divatárkereskedő ellen, aki napokon át tartotta lábzan a totózók milliónyi táborát. Január 26-án a postatakarékpénztár totóosztályán ellenőrző szelvényrel igazolta, hogy a 15. fordulónál 12 találat van. Közölték vele, hogy 230.485 forintot nyert, amit az óvasi idő lejártával át is vehet. Napok múlva derült ki, hogy Arvai hamis ellenőrzőszelvényrel akart a nyereményhez jutni, mire a kereskedőt letartóztatták. Április 24-én kerül a büntetőtörvényszék Majzik-tanácsa elé.

Az Új Szó, a szovjet Vörös Hadsereg maganyelvű napilapja, miután három és fél év alatt feladatát elvégezte, beszüntette megjelenését. Első száma 1944 szeptember 26-án jelent meg Lembergben, lengyel betűszedők közreműködésével, s az első példányokat repülőgépről szórták le a Kárpátokban álló magyar hadsereg állásai fölélt és mögött, majd Kassa, Munkács, Beregszász, Debrecen és Budapest fölélt is. Három héten át Debrecenben jelent meg az Új Szó, majd a főváros felszabadítása után Budapestben. Változatosan szerkesztett napilap volt, amely igen érdekes cikkekben tájékoztatta az odáig tájékozatlan magyar közvéleményt a szovjet-oroszországi viszonyokról. A kitűnő újság, amely küldetését elvégezve most megszűnik, Illés Béla szovjet alezredes, a nagynevű magyar író szerkesztette.

A Buddha szobrokat — Gandhi szobrokkal cserélték ki Indiában

Az újdélhi-i rádió szerint a kormány rendeletet adott ki, amely közli, hogy miután az Indiai Unió világi állam, a középületekben elhelyezett Buddha-szobrokat Gandhi-szobrokkal kell kicserélni.

Vasárnap: a képkiallítások napja! Szombaton és vasárnap több érdekes kiállítás nyílt meg a fővárosban. A Szépművészeti Múzeumban azt a fantasztikus szép ciprusi vázagyűjteményt mutatták be, amelyet Ortutay miniszter támogatásával vásároltak. Az Ernst-múzeumban a kiváló tehetségű Gadányi Jenő értékes műveit láttuk. Chován Lóránt festőművész a Tóth Lőrinc-utca 15. alatti kiállítóhelyiségben mutatta be színpompás és lendületes, a nagy francia impresszionista mesterekre emlékeztető képeit. Ek Sándor finom és olykor megrázó erőtű graffikáit pedig a Nemzeti Szalonban állította ki, míg Timon Andor festő értékes művészi hagyatékát a Szalmássy-galériában mutatták be vasárnap délután a nyilvánosságnak.

Gyermekgyilkossággal vádolja önmagát

egy zavarosfejű fiatal leány, aki — valószínűleg hazudik!

A főkapitányság 200-as cellájának egyik külön rekeszében fiatalkorú leányt őriznek, aki — feljelentette önmagát gyermekgyilkossággal! A legszorgosabb rendőri nyomozás sem tudta azonban megállapítani, vajjon valóban elkövette-e a tettet, amivel vádolja magát? Vadregényes történetet mondott el arról, hogy a menhelyről fogadott örökbe egy csecsemőt, mert egész családja elpusztult és nem akart magányosan élni. Később barátnőjével együtt egy vándorcirkusznál vállalt munkát, majd megszökött, a barátnőjével együtt, végiggyalogolta a félországot s a Meszesböl Bogviszlóra vezető Dunahíd mellett észbe jutott, hogy meg kell szabadulnia a gyermekétől, mert mindenütt ferde szemmel néznek rá miatta. Barátnője tanácsára előbb megfojtotta, majd a Dunába dobta a gyermeket. A keeskenéti menhelyen, amelyre hivatkozott, egyáltalán nem tudnak róla, sem arról, hogy csecsemőt adtak volna át neki! Azt állítja egyébként, hogy apja postatanácsos volt és tizenhatalan voltak testvérek. Öt egy időben idegbaj miatt kezelték. Arról, hogy ki az a barátnő, akinek a tanácsára gyermeket ölt — nem akar felelni. A rendőrségen egyelőre még nem tudták eldönteni: elmebeteggel van-e dolguk, vagy a kalandoséletű, országúton kóborló leány azért jelentette fel magát, mert börtönbe akar kerülni, hogy biztos menedéke legyen.

Murányi-Kovács Endre: 1848 Párisban. Tanulságos, izgalmas, lebilincselő olvasmány. A 48-as párisi forradalom regényes életrajza, a februári napok előestéjétől — a júniusi felkelés leveréséig, a francia „Világig”. Szerzői: Lamaréne, Thier, Ledru-Rollin, Louis Blanc, Proudhon, Marx, Victor Hugo, George Sand, Delacroix, Michelet, Heine, a magyar Dobsa Lajos és Páris népe. Murányi-Kovács Endre e hősi korszak bűvára, kitűnő író, akinek időszerű, rendkívül értékes művét az olvasó figyelmébe ajánljuk.

Haim Péter „ruhaosztogató” detektívje ismét a népbíróság előtt. A svábhegyi rémségek ismét feltárnak azon a tárgyaláson, amely kedden lesz a népbíróság Hollós Olivér-tandés előtt. A már egyszer elítélt Siklós István, egykori Haim Péter-detektív felel azokért az embertelenségekért, amik a magyar Gestapo svábhegyi főhadiszállásán, a Majesticben történtek. A népbíróság tízei kényszermunkára ítélte Siklósyt, a NOT azonban visszaküldte az iratokat, új eljárás új ítélethezatalt rendelt el. A nép-
ügyesség pótnyomozást folytatott és újabb vádiratot nyújtott be a népbírósághoz. Ebben halálbüntetéssel járó bűncselekményekkel vádolja meg Siklósyt, akinek csoportját „ruhaosztogató” csoportnak nevezték, mert agyba-főbe verték az előállítottakat. Több üldözöttet meggyilkoltak. Számos új tanút fogtak kihallgatni a népbírósági tárgyaláson, akik a rendőrségen súlyosan terhelő vallomást tettek.

Orvosi hír. Dr. Szerb Zsigmond ny. szfőv. közpórházi főorvos, a gyomor- és bélbetegségek szakorvosa, betegségeiből felépülve, ismét rendel. Teréz-körút 43/a, I. Tel.: 328-728.

Tavaszi eső

Április második napján eleredt a várva várt tavaszi eső, amely a régi magyar mondás szerint többet ér a Rotschild minden vagyonánál, különösen ma, amikor az európai Rotschildok vagyona nagyon megcsappant. Megeredt az eső, nemcsak nálunk, hanem egész Európában, nyilván a közel napokban újból esik a búza ára a chicagói tőzsdén, amelynek titokzatos kezek által irányított árai ma már nem igen döntenek el az európai búza sorsát. Megeredt az eső, s nyomában megerednek az új statisztikai számítások is, a búza és takarmányhiány, amelyet az év elején még irtózatossá nagy összegre becsültek, tovább csökken, s ha az időjárás kedvező marad, bekövetkezik az a nem remélt csoda, hogy a világ élelmiszer-mérlege aktív egyenleggel zárul és az ijesztő nyomás, amelyet a mindennapi kenyér hiánya az emberiségre és a világpolitikára gyakorolt, felenged és megszűnik. Ezért jelent a tavaszi eső politikát is, jelenti a feszültség csökkenését, a belső erjedés feloldását és a külső nyomás kikapcsolását. Magyarországon a tavaszi eső a nemzeti jövedelemnek, — további kedvező időt feltételezve — erőteljes emelését jelenti, jelenti azt, hogy a hároméves tervhez szükséges összegeket könnyebben és gyorsabban lehet előteremteni, kisebb mértékben kell a fogyasztást csökkenteni, könnyebb életet, több élelmet, nagyobb karaj mindennapi kenyeret, több iparcikket és fokozottabb munkaerőt jelent. Elindul valahol a trópusok tengereik felől az enyhe légáramlat, páradús levegőtömegeket terel maga előtt, a párák a mérsékelt klímájú Európában megsűrűsödnek, lecsapódnak s a következmények a természet szigorú logikájának rendjében ime így jelentkeznek! De a légáramlatot nem az ember kormányozza s ez a kormányozhatatlan tényező, a Természet, még mindig sokkal nagyobb ura sorsunknak, mintsem ezt ónhit óráinkban önmagunknak bevalljuk.

KISS DEZSŐ

Öntötte a pezsgőt és a virágot hölgyeinek lába elé a körözött „potyavendég” és a notórius áldetektív-csapos!

Szombat délelben tett feljelentést a Vörös Hadsereg-útja 6. alatti Lotz-vendéglő tulajdonosa dr. Erdélyi László okleveles gazdasz, szőlőmestres és Hámori István 31 éves csapos ellen, —
hitelezési csalásért!
Két nő társaságában tért be a vendéglőbe Erdélyi és Hámori, pezsgőztek, likőroztek, de — a számlát nem fizették ki! Nyomban megállapították, hogy
Erdélyit a honvédegyészség is körözi, Hámorit pedig közismert áldetektív.

egy mulatóban, ahol négy hölgy társaságában pezsgőzött és amikor a detektívek beléptek, éppen a virágárusnő kosarának egész tartalmát öntötte a hölgyek lába elé, de — ezúttal sem fizetett!
„Egy óra múlva jöjjön vissza, majd akkor fizetek” — szölt a virágárusnő a hölgyeknek. De amikor megmozdították, mindössze —
hét forintot találtak nála, a számlája pedig 400 forintot tett ki.
Erdélyit őrizetbe vették és kihallgatása után átadják a honvédegyészségnek, Hámorit pedig keresik.

4.200.000 forintra emelkedett az árvízkarosultak segélyezésére gyűjtött összeg. Budapest székesfőváros 690.000 forintot adott a tiszai árvízkarosultak javára, a Vörös Kereszt 425.000 forintot gyűjtött, Pestvármegye pedig 220.000 forintot adományozott. Ezzel most már 4.200.000 forintra emelkedett a karosultak segélyezésére szolgáló összeg. Az árvízűjtő tiszai vidékek felé egyre szállítják az építkezéshez szükséges nyersanyagokat a munka serényen folyik és eddig már többszáz család költözött be új otthonába.
A Politika új számában Paul Ferenc a román és olasz választásokról írt cikket. Közli Cordell Hull emlékiratát Pearl Harbour napjának eseményeiről. Gogolak Lajos, Holly Jenő, Ruffy Péter, Szalantai Részó, Antal Gábor, Oltványi Ambrus, Andersson Testvérek R. T. könyvnyomdája, Bpest. A felajánlást aki az értékes számot.

Munkaszolgálatosok zászlóavatása Győrött. Vasárnap zászlóavató diszközgyűlést tartott a Munkaszolgálatosok Antifasiszta Szövetségének győri főcsoportja. Frankl Imre közlegény elnöki megnyitóját után dr. Mezőfi László üdvözölte az országos központ nevében a diszközgyűlést. A zászlóavatás után Alapi Gyula vezető államügyész ünnepi beszéde következett, a közönség pedig melegen ünnepelte a baráti Szovjetuniót.
A műszaki kereskedők a munkaversenyben. A Műszaki Kereskedők Országos Egyesületének tagjai ehatározták, hogy a munkaversenyt nyert dolgozók jutalmazására műszaki anyagokat és szerszámokat ajánlanak fel. Eddig 50 műszaki kereskedő ajánlott fel 15.000 Ft értékű árut. A felajánlást aki tovább folyik.
Házasság. Smolen Edith és Csoboth György f. hó 4-én, vasárnap házasságot kötöttek. (M. k. é. h.)

IRÓGÉP
számlológép javítás — karbantartás, vétel — eladás.
Roncs gépeket is veszek KOVÁCS ALADÁR
VII., Nagyatádi Szabó-u. 46.
Tel.: 423-141

Zongorát, rádiót
és minden hangszert vesz, elad és javít
Stenberg
hangszergyár.
Rákóczi-út hatvan.

Kölcsön
színes, fehér abrosz, törölköző, konyharuha stb. „Stern” fehérmű kölcsonzó vállalatától. Barát-utca 11. Tel.: 421-260.

Könyveit jól értékesítheti!
könyveket és könyvtárakat veszünk és szolid áron eladunk **SOMOGYI**
V., Dorottya-u. 8.
Tel.: 186-664.

Perzsaszőnyeg
Vétel-eladás. UNGAR.
Király-u. 14 Rákóczi-út 42

BÚTORT
olesón és jól készítőnél
OLÁH
József-körút 66.
Fizetési kedvezmény.

Selejtpapírt Irományt
vásárolok, ellenértékért kívánságára **UJ PAPIRT** kaphat

Zelinka Sándor
Bpest, VII. Miksa-u 5
Telefon: 425-598

Ballon, átlátszó
esőkabát, loden- és viharkabát
MÁRTON ÉS SZÁSZ
V., Gróf Teleki Pál-utca 3.

BUTORÁRUHÁZNAK IS
ALKALMAS **ÜZLET**
FELTÖRTVONALI **FELOSZTVA IS ÁTADÓ**
FELNER - ÜZLET - ÜZEM KÖZV.
Szt. István körút 30. Tel.: 129-792.

Író-, sokszorosítógép
vétel eladás, javítás
HORVÁTH LÁSZLÓ
VII., Wesselényi-u. 49.
Telefon: 422-347.

Kalapja piszkos formátlan?
Rendbehozza: Lampert
kalapcsmester Jókai-tér 6.

Könnyű kereseti lehetőség jó megjelenésű uraknak.
Eötvös-utca 12 I. em 14

ÁTLÁTSZÓ
ballon-, vihar- és lodenkabátok
SALAMONOVITS MANÓ
esőköpenyüzem V., Sas-utca 25.

Megjelenik minden hétfőn és pirosetős ünnep után
A REGGEL
A szerkesztésért és a kiadásért **PARTAY TIVADAR** felelős. Igazgató: **TIMAR SANDOR**.
V., Lajcsy-Zsilinszky-út 78. Telefonok: szerkesztőség: 129-079 és 128-345. Kiadóhivatal: 129-670.
Légrády Testvérek R. T. könyvnyomdája, Bpest.
A nyomdaiért felelős: Agárdi Károly igazgató.

Meglévő textil- és divat-
árúüzlet a város legfor-
galmasabb helyén
komoly tőkével
TÁRSAT KERES
„100.000” jelkével
Blocknerhez Városház-u: 10

2 db IRÓGÉPET
2 db
számológépet
vonnék **SÜRGŐSEN.**
Tel.: 122-553
KOLESÁ Markó u. 36.

Véres harcok Jeruzsálem és Tel Aviv között

Cunningham, Palesztina brit fő-kormányzója az este rádióbeszédében hívta fel a palesztinai zsidókat és arabokat, hogy üljenek össze és tárgyalják le a biztonsági tanács jegyzőkönyvét felhívását. A felhívás ellenére

egész nap súlyos harcok folytak arabok és zsidók között.

Már szombatira virradó éjjel több száz Hagana harcos elfoglalta a Jeruzsálem és Tel Aviv közötti Castell arab települést, amelyet az arabok fellegrárrá építettek ki és ahonnan állandóan tűz alatt tartották a Tel Aviv és Jeruzsálem közötti utat. Ennek folytán lehet-

tetlenné vált a jeruzsálemi zsidók élelmezése.

Tel-Avivban is nagy az élelmi-szerhiány, úgyhogy a kenyeret már adagolják, cukor nincs és tejet csak gyermekek kapnak.

Az arabok vasárnap hajnalban elmenték az élelmet a zsidó átlások ellen. A harcok egész nap tovább folytak, mindkét részen nagy veszteséggel. A Tass kairói jelentése szerint egyelőre semmi jele nincs annak, hogy az angolok kiűrik Palesztinát, sőt nemrégiben új csapatzállományok érkeztek Szentföldre. (MTI)

Truman aláírta az európai segélytörvényt

Truman elnök az este a Fehér Házban ünnepélyesen aláírta az európai segélytörvényt. Az aláírásnál jelen voltak a kormány tagjai és a kongresszus vezető személyiségei. Az aláírás után az elnök beszédet mondott, amelyben többek között kijelentette: Kevés elnöknek volt alkalma arra, hogy olyan nagyfontosságú törvényt írjon alá, mint amilyen az 1948-as külföldi segélyprogram. A segélyprogram törvényhozási jóváhagyása a tar-

tós világbékére törekvés ünnepélyes kinyilvánítása. Külföldi segélyprogramunk kétségtelesen olyan vállalkozás, aminőt eddig egyetlen nemzet sem kísérelt meg. Ugy vélem, az amerikai népek e törvény által kinyilvánított kívánsága, hogy a tartós világbéke feltételeinek biztosításán dolgozzék, az egész világ férfainak és asszonyainak reményt nyújt arra, hogy az emberiség újra békében fog élni. (MTI)

Vasárnap avatták fel Figyelmessy Fülöp, a 48-as huszárezredes, Garibaldi katonája, Amerika diplomatája — a volt pesti mézáros emlékművét

Örökzölddel és piros-fehér-zöld zászlókkal ékesítették az egykori „Borjupiac”-on, a Rákóczi-téren a Budapesti Mézárosok és Hentesek Ipartestületének székházát vasárnap. Fehér vászonkabátban, vörös-csíkos nadrágban

hosszú kötényben, fekete bársonysapkában fogadta a vendégeket a mézároslegények sorfala,

derekukon is ott lógott a késfűző bűd... Az érdekes kép, amely multakat idézett, egy emléktáblát vett körül:

Figyelmessy Fülöp ezredes, az egykori pesti mézárosmester emlékeztető

hirdető művet. A Himnusz hangjai után Lakatos Imre, a VIII. kerület előljárója mondott ünnepi beszédet, ismertette szabadságharcunk, Garibaldi főlzabadtító hadjárata és az amerikai polgárháború hősenek regényes életét. Figyelmessy 1822 január 1-én született, a fia dúsgazdag marhakereskedő volt: itt, a József-városban,

a mai Mátyás-tér és Tavasz-

mező-utca sarkán állt a háza!

Figyelmessy Fülöp a pécsi katonaiskola növendéke volt, de megúnta a szigorú életet és bedílt apja mézárszékebe székálló legénynek. 1848-ban önként vonult hadba, majd Világos után szerb földre menekült, onnan Olaszországba és Garibaldi seregében alezredes lett. Később Amerikába vándorolt ki, a polgárháborúban küzdött, ezredesi rangot ért el, majd fontos diplomáciai küldetéseket vállalt. Minden évben meglátogatta

turini otthonában Kossuth Lajos és ott állt halálos ágya mellett is.

Telhel István ipartestületi elnök avatóbeszéde közben hullott le a lepel a fehér márványtábláról, amelynek aranybetűs felirata a következő: „Figyelmessy Fülöp pesti mézárosmester, az 1848-49-es szabadságharc huszárezredese, Garibaldi magyar légiójának alezredese, az Amerikai Egyesült Államok ezredese és diplomatája emlékének állította a budapesti Mézárosok és Hentesek Ipartestülete.”

Alaptalan híresztelés a 100 forintosok értékcsökkentéséről

A sok alaptalan híresztelés között, ami időnkint a közönség körében felbukkan a pálmát kétségtelesen az a hír viszi el, amely szombat reggel óta meglepő gyorsasággal terjedt el a fővárosban. A jól értesültek tudni vélték, hogy vasárnaptól kezdve a száz forintos csak 90 forintot, a még jobban beavatottak szerint csak 80 forintot fog érni. A pénzügyminisztérium egyik magasállású főtitkárjához pedig a legenda még alacsonyabb kurzuson érkezett el, itt az árfolyam már csak 50 forint volt. A hír egyre szélesebb körben terjedt a városban, üzletekben majdnem lehetetlenség volt egy-egy százforintot felváltani, a Nemzeti

Bank előtt pedig hosszú sorban álltak az emberek és várták, hogy a pénztárterembe bejussanak, ahol mindenki százforintot váltott. A Nemzeti Bank dícséretére legyen mondva, állta az ostromot és még a pénzváltásra előírt időn túl is felváltotta a félrevezetett emberek százforintosait.

A vasárnap reggel érkezett, de a 100 forint természetesen változatlanul 100 forintot ér. De még ez sem térítette észre az embereket, most már hétfő reggelre tüzték ki a terminust, amely naptól kezdve a százforintos kevesebbet fog érni. Azokban az üzletekben, amelyek vasárnap is nyitva vannak, például cukrász-

dákban, lehetetlen volt százast felváltani, hasonló volt a helyzet a vendéglőkben és a kávéházakban is.

Illetékes helyen közölték A Reggel szerkesztőségével, hogy az üres híresztelésnek semmi néven nevezendő alapja nincsen.

Ha a közönség idegessége nem csillapodik, akkor a hétfői nap folyamán hivatalos cáfolatot adnak ki. Remélik azonban, hogy holnapra ez az alaptalan, légből kapott hír, úgy, amint felbukkant, ki is fog múltani.

„Császárrá” léptette elő önmagát egy exgróf

egy exbáró és egy exlovag Berchtold, Stipsitz és Ujházy

Össze- valutázták a „civilistát”, — lakat alá kerültek „kiséretükkel” együtt!

Különböző kéteshírű „arisztokraták” kerültek nagyarányú valutaügy miatt az ügyészség cellájába: Berchtold László gróf, Stipsitz István báró, Ujházy László lovag és társaik. — Ujházy a Nemzeti Bank főellenőrtől, Udvardy Józseftől vett át több ezer dollárt és eladta Berchtoldnak, aki Déri Jenő tőzsedeügynöknek és társainak adta tovább a dollárokat. A rendőrség nyomról-nyomra követte a dollár útját és megtudta, hogy

Dériéktől Stipsitz báróhoz, tüle Hajós Eleken, Burián Sándoron és Sándor Zoltánon át Vovkivszkoj György-höz kerültek.

Ezek után valamennyiüket összehozták a gazdasági rendőrség és átadta az ügyészségnek. Berchtold gróf, Ujházy lovag, valamint Stipsitz báró nem tudta igazolni, hogy valamiféle foglalkozása volna: üzérkedésből és valutázásból éltek! De — jól éltek!

Az éjszaka „császárai” közé tartoztak.

Közismertek voltak mulatozásaikról és kártyacsatáikról! Nemcsak valutáztak, hanem

autókat és textilanyagot csempésztek az országba.

A rendőrség tovább nyomoz, mert a bandának még több tagja jár szabadon s a közeli napokban újabb letartóztatások várhatók.

Vidáman szólt tovább a rádió — A POZDORJÁVÁ TÖRT AUTÓ és halott vezetője fölött

Az este Pusztá Sándor érdi gazdálkodó hazafelé hajtott szekerét s elérve az úgynevezett „halálkanyarba”,

vidám rádiózásra

lett figyelmes. Megállította a lovait és meglepődve hallgatta a dzsesszmuzsikát. Nem tudta, honnan jöhet a rádióhang, mikor emberekől lakott épület nincs a közelben! Amikor felkattintotta öngyújtóját, borzadva tántorodott vissza: az útmenti ötméter mély árokban

pozdorjává tört gépkocsi fekküdt, abból esett ki a rádiókészülék,

amely éppen tánczenét sugárzott... Az autóröncs mellett egy férfi és egy fiatal lány teste fekküdt mozdatlanul. Pusztá vágatva haj-

totta ezután lovait a község felé, hogy a rendőrséget és a mentőket értesítse. A mentőorvos már csak azt állapította meg, hogy a gépkocsi tulajdonosa,

Tompa Pál budapesti Népszínház-utcai kereskedő meghalt,

míg öccse, Tompa Endre, súlyosan

megsérült, Szathmáry Magda pedig, bár eszméletét veszítette, könnyebb sérüléssel szabadult a katasztrófából. Tompáék Balatonlelle felé indultak, de — mint a nyomozás megállapította — a kanyarodóban előzni akartak egy kerékpáros és akkor fordult a kocsí az árokba.

Tűz martaléka lett Ausztrália negyedévi gyapjuszükséglete

Sidneyben elégett 15.000 bála gyapjú. Ez Ausztrália negyedévi szükséglete és az értéke 660.000 font sterling. Curtis kereskedelemügyi miniszter kijelentette, hogy a tűzkár miatt Ausztráliának külföldről kell behoznia a gyapotot.

A kereskedelmi kamarák vagyona az államé

A kereskedelmi és iparkamarákat a kormány tudvalevőleg megszüntette, illetve a régi kamarák székhelyén működő belkereskedelmi igazgatóságra alakította át. A határozat kimondja, hogy a kamarák ingó- és ingatlan vagyona, beleértve a nyugdíjalapot is, az államra száll át.

Angol világfilm

ÉS MEGFORDUL A SZÉL

JÖN! SCALA, OMNIA, ÁTRIUM



Hozzájárultál már a Lánchíd újjáépítéséhez?

Viseld a 20 forintos Lánchíd-jelvényt.

ELCSERÉLEM

3 szoba hallos összkomfortos dunaparti, Szent István városi lakásomat 2 szoba hallos összkomfortosra, akár Pesten, akár Budán, autóbussz-megálló mellett, Válasz a Reggel-hez, „Nyugalom” jellegre.

GEORGES MARCHAL — RENÉE FAURE

AZ ÖRVÉNY SODRÁBAN

(TORRENTS)

JÖN! ROYAL APOLLO CORSO-LLOYD JÖN!

JÖN! VICTOR MC LAGLEN
JÖN! BRIAN AHERNE
JÖN! LUKÁCS PÁL

AZ IGAZSÁG KAPITÁNYA

JÖN: KAMARA
CORVIN
CITY

A REGGEL SPORTJA

A 12 találatos Toto-szelvény

SzAC—Szeged	X
Ferencváros—Haladás	1
MATEOSz—DVSC	1
Ujpest—MTK	X
Csepel—Kispest	X
V. ETO—EMTK	1
Csongrád—Goldberger	2
Pécsi VSK—Pécsi BTC	1
Kaposv. MTE—MÁV D. Győr	1
Makói VSE—Kecsk. AC	1
UMTE—Magyar Acél	X
Orosházi MTK—Drasche	2

To-Tonótesz

A toto mostani versenyén 700.000 szelvény érkezett a postatakarékpénztárhoz. Ezek szerint osztályonként körülbelül 330.000 forint lesz a nyereség. Abban az esetben, ha csak egy találatot tesz, az 330.000 forintot nyer.

A Labdarúgó Bajnokság befejeztével a Magyar Labdarúgó Szövetség Centenárius Kupa-mérkőzést rendez bel- és külföldi labdarúgó csapatok részvételével. Egész nyáron keresztül mérkőzések ezek a csapatok a Kupáért és, azért, hogy a toto részére megfelelő mérkőzések álljanak rendelkezésre. A toto vezetőségének szombati értekezletén ugyanis elhatározták, hogy olimpiai mérkőzéseket nem vesznek fel a totóba. Ennek az oka, hogy a sorsolások és egyéb összeállítások miatt később tudná meg a toto-bizottság a mérkőzéseket és nem állna módjában a toto-szelvények kiadása. Az olimpiai pótolja tehát a Centenárius Kupa.

Elvették azt az ötletet, hogy a toto-nyereményeket limitálják. Minden marad a régiben. Egyedül arról tárgyalnak, hogy időközönként a toto-bevétel fölöslegéből bizonyos összeget kiosorolnak a nyeretlenek között.

Angol és olasz kardvívó az UTE Santelli emlékversenyén

Vasárnap az UTE kardvívó versenyt rendezett Santelli Italo emlékére. A versenyen résztvett a Budapesten tartózkodó és a londoni olimpiára készülő G. Pillbrow angol és Trevisan olasz kardvívó. Az előmérkőzések során mindketten kiestek a további küzdelemből. A döntőbe Gerevich, Bereczely, Papp, Maszlay, Kárpáti, Erdélyi, Rajcsányi, Kovács és Bay dr. kerültek.

Saját szemének higgyen csak! Tehát NÉZZE MEG Sportruházat kirakatát Bajcsy-Zsilinszky-út tizenhárom

Vasárnapi és hétfői filmelőadások

A mozi neve és telefonszáma	A film címe és főszereplője	Az előadások kezdete Vasárnap	kezdete Hétköznap
Amerikai filmek			
BUDAI VIGADO	Nagy derby	1/2, 3/5, 7/7, 1/0	1/5, 1/7, 1/0
CAPITOL	Forgószél	1/1, 1/2, 3/4, 6, 1/0	1/2, 3/4, 6, 1/0
CORSO	A másik	2, 4, 6, 8	4, 6, 8
DECSI	Lenni vagy nem lenni	3, 5, 7, 9	5, 7, 9
OLYMPIA VÁROSI	Hotel bijou	1/2, 1/2, 2, 1/4, 1/4, 1/4, 1/4, 1/4, 1/4, 1/4, 1/4	1/2, 1/4, 1/4, 1/4, 1/4
	Szenvedély (Bellita). Kísé- rőműsor: Lantos Olivér, Chappy és Magyar Swing Zenekara	1/4, 3/4, 8	1/4, 3/4, 8
VESTA	Tarzan diadala	10, 12, 2, 4, 6, 8	10, 12, 2, 4, 6, 8
Francia film			
FORUM 189-707	Test ördöge	1/2, 1/4, 6, 1/0	1/4, 6, 1/0
STUDIO	Egy férfi, aki visszatér	1/2, 1/2, 1/4, 1/4, 1/4, 8	1/2, 1/4, 1/4, 8
Orosz film			
CORVIN 339-333	Marita	4, 6, 8	4, 6, 8
VRANIA	Marita	4, 6, 8	4, 6, 8

Mozgósítja a sportszövetségeket a Magyar Olimpiai Bizottság

Szombaton délután fontos értekezlet tartottak illetékes körök, elhatározták, hogy miután a hivatalos lapban már megjelent a Sport-hivatal feldőlésétől és az ezzel kapcsolatos különböző intézkedésekről szóló rendelet, a jövő héten megalakítják a Magyar Olimpiai Bizottságot. A MOB-nak Sebes Gusztáv lesz az elnöke, Ábrai Zsigmond dr. társelnöke és Kemény Gábor a főtitkára. Kemény Gábor már eddig is behatóan foglalkozott az olimpiai kérdéssel és Londonban értékes összeköttetésekre tett szert, amelyeket majd a magyar olimpikonok angol szereplése alkalmából kamatoztatnak. Kemény, a lelkes sportember és az ügyes szervező — értesülésünk szerint — részletes tervet dolgozott ki a hátralévő hónapokban tartandó olimpiai előkészületekre.

A MOB a héten mozgósítja a sportszövetségeket és a vezetőknek meg kell tenniük a jelentéseket az eddigi előkészületekről, a tervekről és a MOB vezetősége dönt majd a továbbiakról és adja meg a szükséges utasításokat az előkészületekre. Az olimpiai részvétel szempontjából figyelembevehető sportolónk erejét akarják fokozni, állóképességét biztosítani és azokat az alapvető feltételeket, amelyek reménytel-

jes olimpiai szerepléssel kecsegtetnek. Három hónap van már csak hátra az Olimpiáig, tehát igen fontos minden lépés.

Ezen a téren A Reggel szükségesnek tartaná, ha megszívlelnék azt a rádióelőadást, amelyet Popper Imre, az ismert kitűnő sportszakember tartott. Popper már a montecarlói úszó Európa-bajnokság előtt hangoztatta, hogy az egész világon befelelgett az állójátéknak és mindenütt célratörő játékok folytatódnak. Ebből indult ki előadása is, amikor kifejtette, hogy az Olimpiai csak akkor tudunk eredményt elérni, ha kezdemenyizzük, támadó szellemű játékot folytatunk a sport minden vonalán. Vízilabdában már bevezette Németh János szövetségi kapitány a támadó szellemet és az „úszva” kell gölt dobni stílust. Most a birkózásban is abba kell hagyni a vértelen, akciószegény küzdelmet és a támadásra kell fektetni a fősúlyt éppen úgy, mint ahogy az ökölvívónak is az legyen a célja, hogy ellenfelét knock-outolja. A Reggel rendkívül fontosnak tartaná, ha a jövőheti sportszövetségi megbeszélésen érvényre jutna a fenti felfogás, mert csak ez eredményezhet egyedül olimpiai dícsőséget.

Ujpest—MTK 2:2 (1:1)

Verőfényes vasárnap délután több mint 30.000 néző jelent meg az újpesti stadionban a Derby-jellegű Ujpest—MTK mérkőzés megtekintésére. Mindkét csapatban az utolsó percig nem tudták, hogy hogyan állnak a csatárokat, a két csatárra előrukkolt Nagymarosi és Kirádi megakasztják a lendületet. Ezután az MTK támadott, a 32-ik percben Sándor Tamás kézzel átnyalabolta.

Kovács II. nagy erővel lötte a szabadrúgást a 16-os vonalról. Károlyi, a kapus elfogta a labdát, de saját kapujába ejtette és így az MTK kiegyenlített, 1:1.

Nagymarosi és Krásznai helyet cseréltek, majd a 35-ik percben vezetéshez jutott volna az MTK, ha Lantos a kapu torkában nem lövi a labdát az égbe. Így tehát 1:1 arányban végződött az első félidő.

A második félidő 17-ik percében Szücsről lepattanó labdát Bodola elfogta és könnyűszerrel jutott 2:1 arányú vezetéshez az MTK.

A 30-ik percben Szücs előrement csatárnak. Az utolsó percekben Kirádi kiegyenlített és ezzel 2:2 arányban döntetlenül végződött a futball Derby.

szét surolta. 1:0-ra vezet az Ujpest.

Váratlanul továbbra is az Ujpest támadott, de ekkor kiderült, hogy hiába nyomják előre a fedezetek a csatárokat, a két csatárra előrukkolt Nagymarosi és Kirádi megakasztják a lendületet. Ezután az MTK támadott, a 32-ik percben Sándor Tamás kézzel átnyalabolta.

Kovács II. nagy erővel lötte a szabadrúgást a 16-os vonalról. Károlyi, a kapus elfogta a labdát, de saját kapujába ejtette és így az MTK kiegyenlített, 1:1.

Nagymarosi és Krásznai helyet cseréltek, majd a 35-ik percben vezetéshez jutott volna az MTK, ha Lantos a kapu torkában nem lövi a labdát az égbe. Így tehát 1:1 arányban végződött az első félidő.

A második félidő 17-ik percében Szücsről lepattanó labdát Bodola elfogta és könnyűszerrel jutott 2:1 arányú vezetéshez az MTK.

A 30-ik percben Szücs előrement csatárnak. Az utolsó percekben Kirádi kiegyenlített és ezzel 2:2 arányban döntetlenül végződött a futball Derby.

Csepel—Kispest 0:0 a félidőben

A prágai húsvéti futballtorna hőseit a csepeli labdarúgókat, amikor vasárnap délután megjelentek a zöld pázsitos csepeli stadionban, 5000 főnyi közönség éljenzéssel és tapsal fogadta.

Igen sokszor körüben kiállították a tribünről Kalmár Jenő nevét, a régi idők nagyszerű labdarúgó játékosát, a csepeli futballisták mesterét. Amióta irányítása alatt szerepelnek a csepeli futballisták, azóta az élen állnak a Nemzeti Bajnokságban és mindenek betetőzése volt a Slavia és a Sparta legyőzése a prágai futballtorna megnyerése.

A kispestiek csapatában Horváth helyett Cserjés szerepelt. Alig hogy megkezdtek a játékot, a csepellek fergetes támadásokat indítottak a kispestiek ellen, az eredmény azonban csak négy sarokrúgás volt. A félidő közepe felé Puskás mellé lötte a labdát, a másik oldalon pedig Szentesi lövése a kapufáról pattant vissza. A 42-ik percben izgalom keletkezett a pályán: Szentesi kitört, a védők szerelték és elnyomták, ezért a közönség egy része 11-es büntetőt követelt, amit Bánkúti játékos vezetett.

A végeredményt külön közöljük.

FŐNYEREMÉNY

egy olcsó REKAMIE már

466 forinttól. PODMANICZKY UTCA 6 SZÁM

Végeredmények:

- SzAC—Szeged 0:0.
- Ferencváros—Haladás 5:0 (3:0).
- MATEOSz—DVSC 3:1 (2:1).
- Ujpest—MTK 2:2.
- Csepel—Kispest 0:0.
- V. ETO—EMTK 2:0.
- Goldberger—Csongrád 2:0.
- Pécsi VSK—Pécsi BTC 2:1.
- Kap. MTE—MÁV D. Győr 2:1.
- Makói VSE—Kecsk. AC 3:0.
- UMTE—Magyar Acél 3:3 (3:1).
- Drasche—Orosh. MTK 4:3.

Kemény küzdelem után nyert a MATEOSz

Az újpesti stadionban az Ujpest—MTK mérkőzés előtt a MATEOSz 3:1 (2:1) arányban legyőzte a Debreceni VSC csapatát. Először a debreceniek támadtak többet és Szabó megszerezte részükre a vezetést, majd Zsolnay 11-esből kiegyenlített és végül a budapesti Szabó, majd a második félidőben Fűrjes beállították a végeredményt.

Új átgazolási szabály készül a Labdarúgó Szövetségben, még pedig a vidéki labdarúgó sport megóvása érdekében. A tervezetet most dolgozzák ki.

A MAFK rendkívüli közgyűlésén Vásárhelyi Boldizsár egyetemi tanár, tanárelnök megnyitja után a következő tisztikart választották meg. Elnök: Györfi Endre. Főtitkár: Tancs Ferenc. Alelnök: Kiss István és Nagy Sándor.

A Partizánok által rendezett Felszabadulási céllövő versenyen a legjobb magyar lövő vettek részt. Lapzártáig a következő eredmények születtek: A gyorslövő 5 alapos pisztolyszerenyben Takács (Szabadság) vezet 580 egységgel, 2. Berzsenyi dr. A nyitott irányzékú kispuskaversenyben Tibor (Honvéd LE) vezet 268 körrel, míg a kispuskaversenyben Dorzsák áll legjobban 574 körrel.

Ugetőeredmények

I. 1. Györgyi. 2. Tunika. Futott még: Ellyke. Bookmaker startodds: 5, pari. T.: 74. Befutó: 217.

II. 1. Nádor. 2. Talisman. Futottak még: Csak rajta, Tábornok, Lepke B. Bookmaker startoddsok: 1 1/2, 8. T.: 19. H.: 16, 21. Befutó: 162.

III. 1. Cseléd D. 2. Waisenkind. 3. Lármás. Futottak még: Ádám fia, Gyuri, Sellő, Mámor, Kacér III, Bogár. Bookmaker startoddsok: 1 1/4, 1 1/2, 2 1/2. T.: 18. H.: 11, 12, 12. Befutó: 83, 32.

IV. 1. Friswyn. 2. Rikkancs. Futott még: Hajnalka. Bookmaker startodds: 6 reá és 4. T.: 11. Befutó: 24.

V. 1. Becsked fia. 2. Fortuna. Futottak még: Harkány, Tamara III. Béla király, Vilmos D. Bookmaker startoddsok: 8, 10, 2 1/2. T.: 17. H.: 13, 16. Befutó: 74.

VI. 1. Első II. 2. Mr. Hugh. 3. Bubi. Futottak még: Jávor, Féktele, Herkules, Véletlen, Fekete Péter. Bookmaker startoddsok: pari, 3, 3. T.: 23. H.: 10, 10. Befutó: 31, 36.

VII. 1. Bizánc. 2. Normandie. Futottak még: Siralmas, Joli, Api. Startodds: 7:10, 1 1/4. T.: 13. H.: 11, 13. Befutó: 23.

VIII. 1. Jéke. 2. Geoffrey. 3. Honka. Futottak még: Erzsók, Miss England, Nurmí, Romeo, Cserkészlány, Napoleon. Startodds: 5, 4, 2. T.: 137. H.: 25, 14. Befutó: 791, 721.

ÜGETŐVERSENYEK

áprilisban 7. 10. 14. 17. 21. 24. és 28-án Kezdeté délután 1/3 órakor

Igy tippeljünk a jövő héten

Felkeresztük Szusza Ferencet, a magyar válogatott csapat és az Ujpest világhírű labdarúgóját és öt kértük meg arra, hogy a Toto 26. szelvényén szereplő labdarúgó mérkőzésekre A Reggel olvasóit tájékoztassa. Szusza a Szabadsághegyen betegesen fekszik: gipszben van a bokája. Sajnálja, hogy nem vehet részt csapatának mérkőzésein, de így innen a fehér betegágyból is élénken figyeli a labdarúgó sport eseményeit. Elmondotta, hogy a szabályok szerint labdarúgó játékos nem vehet részt a tippelésben, ha beküldése szelvényt, azt azonnal érvénytelenítik. Ennek ellenére, mint a labdarúgó sport és a résztvevő csapatok erőviszonyainak ismerője, készséggel ad két érdekes tippet és ezzel tájékoztató, Szusza tippjei a következők:

- Salgótarjáni BTC—Csepel x 2. (Ezresem szerint Salgótarjánban pontot veszít a csepeli csapat. Ezt arra építem, hogy a csepellek egymásután a legnagyobb eredményeket érték el, viszont egyszer vidéken mindig ki lehet siklani. A papírforma természetesen 2-est mutat.)
- Kispest—Ujpest 1 x. (Nehéz lesz a betegágyból erre a mérkőzésre gondolni. Bizony, szerettem volna játszani én is a csapatomban Puskások ellen. A mérkőzésnek a Kispest a favoritja és megjelölésnek számítana, ha az „Oroszlánbarlangban” a tartalékos Ujpest pontot tudna szerezni.)
- Debreceni VSC—Ferencváros x 2. (Debrecenben mindenkit érhet baléset...)
- Vasas—MATEOSz 1 1
- Haladás—SzAC 1 1
- Szeged—V. ETO x 1
- Postás—MÁV DAC Győr 1 x
- Tatabányai SC—Soproni VSE x 1
- Dunakeszi Magyarság—Gázgyár 2 x
- Golberger—Kecskeméti AC 2 1
- Orosházi MTK—B.-csabai Előre 2 x
- Előre—Drasche 1 1

A pótmérkőzésekre Szusza így jósol: Nagykanizsai VTE—Dorog x, III. ker. MADISZ—MÁV Konzum 1, Székesfehérvári MÁV—Pécsi BTC 2, Pécsi VSK—Kaposvári MTE 1. Kíváncsian várjuk, hogyan válnak be Szusza tippjei.

Kocsis az új labdarúgó csillag...

A Ferencváros bajnoki mérkőzésen 5:0 arányban legyőzte a szombathelyi Haladást, amely jelenleg a legjobb vidéki labdarúgó csapat. Ez alkalommal nem a mérkőzéssel, hanem különleges körülményeivel foglalkozunk. Már a múlt héten 25.000 néző, most pedig 20.000 néző örömmel tapasztalta a magyar labdarúgó sport horizontján megjelenő új csillag fényes tündöklését. Kocsisnak hívják, az FTC tagja, rokonszenves fiatal ember, aki pár héttel ezelőtt még az ifjúsági csapatban szerepelt. Olyan technikája van, mint régen volt Molnárnak. Labdakézeltése kitűnő, amikor pedig kapura löv, a régi kis Takácsra emlékeztet. Művésze a labdajátéknak, a legerősebben perdülő labdát mágusként vonzza magához, szinte idomítja a labdát és arra kényszeríti, amit akar. Ha Kocsis nem bízza el magát és küzdőképessége fejlődik, akkor a magyar labdarúgó sport újabb világhírű taggal gyarapodott. A mérkőzésnek ez volt a fényoldala.

Az arnyoldala Deák, sok hibás akciója. A legbiztosabb helyzetekben is mellőlte a labdát. A legnagyobb baj azonban, hogy önző és háromszor is előfordult, hogy a Haladás teljes védelme csingótt a nyakán és a labdát megsem adta le fedezetlenül álló tárnaknak, hanem maga óhajtott megoldani a helyzetet, természetesen kudarcot. Nem akad senki a Ferencvárosban, aki megmagyarázna ennek az egyébként kitűnő labdarúgónak, hogy hiába hívják Deák Ferencnek, megsem böles dolog, amit a kapu előtt művel...

A Ferencvárosnak egyébként most lett volna alkalma a nagy Derby-mérkőzés előtt, hogy egy állandó csapatát kipróbálja. Ehelyett ismét sorompóba állították Onódit és pihentették a tehetséges Hernádit. A legkisebb ferencvárosi srác is látja Onódi stílusát és „katasztrófa-játékát”, éppen ezért csodálatos, hogy az újból formabajló Kéri miért nem öt pótolta. Mindezek a kérdések merültek fel a legnépszerűbb labdarúgó csapatunk mérkőzésén, amelyen egyébként Rudas, Kispéter, Lakat bizonyították kiváló képességüket és erejüket, Szabó a jobbszelen pedig állandóan mindig jobb s jobb lesz.

Elmaradt a vasárnapra tervezett Budapesti keresztfutás a „Felszabadulási Váltó”. A nagy startérfutó ünnepi verseny új időpontját majd később közlik.

A BTK nyerte az ökölvívók Szabadság Kupáját, miután a szombati döntő mérkőzésen 12:4 arányban legyőzte a BRE csapatát.

NE GONDOLKODJON! Stessen nálunk osztálysorsjegyet venni! **BENKŐ BANK** Bp., Andrássy-út 56.

Reggeli levél

A tavasz kapitánya

... akkor most add ide a kezdet és én majd vezetek, jó? Most nézz balra: indul az óriáskerék, kis baldachinos filléké libennek a magasba. Últél már benne? Egy szempillantásig az ég felé ragad, aztán megtorpan s csüggedten szállít vissza a földre. Hallod már a verkleket és a puskadurrogást? Figyelj csak, ahogy közeledünk, mind erősödik a harsogás, trombita recseg és ostromba gépek muzsikálnak s közben ropognak a fegyverek, igen-igen, zene és puska, ez a kettő valóban halhatatlan játékszer, ösdök óta kísérik rejtjelmes útján az embert. Ime, most átléptünk a határon, innen a cirksztól a vurstli világa kezdődik! Állj meg hát egy pillanatra s figyelj ezt a férfit, aki feszült izgalommal másfél perce célzó már, hogy halántékodon löjjön egy tojást s nézd csak a leányt, amint lobogó hajjal siklik a dübörgő rödlin lefelé, ne nevéss fölénnyel, itt mindenki a játék nagy áhitatát érzi! Ez a kerek épület, látod a körhintát, szüntelenül muzsikál, tagult orrcimpájú paripák ringó hintókkal futnak versenyt, kis csanakok bukácsolnak a habokon, amikor dübörög a zene és forog a hinta, akkor minden él, mozog, rázkódik, vágat rajta. Szól a csengő, lassul a forgás, megtorpannak a vágató paripák, szelidülnek a habok a csanakok alatt. Vége a menetnek s most ugrik a hinta közepére a kikiáltó, magas, fekete-hajú, villogószemű fickó. Figyeld csak! „Hát indul az új menet, hölgyek, urak, ma még mélyen leszállítva, ötven filléres áron, ismeretlen földrészek felé! Lovon, kocsin, hajtón, hattyú nyakába kapaszkodva, egyremegy! Tessék, tessék, folyton folyvást, fűtve a motorok, hűtve a borok, várnak a rokonok, szól a muzsika, nyerit a paripa! Rajta!” S már berreg a csengő és fordul lomhán a hinta, aztán élénkül s mind gyorsabb lesz a pergése. No nézd csak ezt a fickót, amint siklik ott a hintán a paripák és sárkányok között, utastól-utagis s bevasalja az ötven filléreket! Lepattan a forgó masináról, aztán vissza egyetlen lendülettel s közben osztogatja a parancsokat: „lassabban a lóval, hékás, nem kell hajtani, amügyis favorit, hé, azon a csónakon, ne cicázson, mert kiborul, szabad nagysád, majd feljebb segítem, hát lehet, lehet, menettérti az utazás!” Bemutató, ha megengeded: Blazsek Árpád ő, a nagy körhinta kikiáltója, tizenhatszáz éves, a Ferencvárosban született, de ma már a Szondy-utcában lakik, a 76. alatt. Izmos legény, azt meg kell adni s kerlek, itt nőtt fel a vurstliban. Még tíz esztendő sem volt, amikor már a mutatványos-sátrak körül olálkodott s a hintát, a körhintát, azt különösképpen szerette Blazsek barátunk! Azt mondja, volt itt akkor egy „Lillom”, akit Toncsinak tisztelt a környék, hát ez a Toncsi bámulatos volt, az ifjú Blazsek órákig el tudta nézni, amint vezényelt ott a hinta parancsnoki hidján. Toncsit nem érdekelték a nők, hiába veszködtek utána a legszebb lányok, ő csak fűtyült rájuk és híres mondanása még ma is járja itt a lizsében: „Hogy mi a szerelem? Előbb óhaj, aztán sóhaj, végül ó, jaj!” S aztán egyszerre csak Blazsek barátunkban is kipattant a szikra és napi húsz ficcsért kíségetett és amikor Toncsi azt ordította, hogy „lehet, lehet, indul a nagy menet!”, akkor ő meg azt kiabálta vékony hangján: „mélyen leszállított áron, folyton-folyvást!” Minthogy pedig Toncsi kocsmát nyitott a vurstliban, a hajósínából kapitány lett s Blazsek Árpád ordította ezentúl, hogy: „lehet, lehet, indul a nagy menet!” Most már vagy hat esztendeje ő az új a hintán, Trotz úr, az „Üsd-ne-sajnáld”-üzem tulajdonosa heti húszat ráigért, ha átszerződik hozzá, dahát mén az ördög, rendes kapitány nem hagyja ott a bárkáját. Meg hát aztán most már emlékek is fűzik ide a hintához, itt ismerkedett meg esztendővel ez előtt Evával, akinek úgy lobogott a szőke haja, mikor fölterdelt a hintó bársonyülésére, hogy azt meg kellett nézni! Eva 16 éves volt, ő meg 17, mire vártak volna? Összeházasodtak. Heti százötven forint a fizetés, meg a boraváló, ez van nyáron, télen pedig, amikor befagy a vurstli, Blazsek úr kifutó egy kalapszalomban, de ez igazán nem méltó a tehetségéhez s amikor már szelidül az ég, kijön minden reggel ide a hintához, felhúzza a redőnyt, körülszimatol a dermedt hattyúk s paripák között, sepreget, babrál a verklein, kis próbameneteket csinál, „mélyen leszállított áron”... S aztán amikor felfénylik az első tavaszi nap! Pálvölgyiné már várja a hinta előtt, nyitják a kasszát, a gépész lemászik a masina alá, ő föláll a hinta közepére, nekifeszíti a mellkasát, megegyeszer végtőkémleli a láthatárt, mint a tengerész, derült-e az idő, majd-hogynem távcsövet emel a szemé elé, kiereszti a hangját: „Indulás! Előre! Lehet-lehet, indul a nagy menet!” S bekapszolnak a gépek, dohóg és rázkódik, lassan fordul és kifut az óceánra...

S késő őszi parancsnoki hidján áll Blazsek, a kapitány! Eva? Eva bizony morcos egy kicsit, otthon, a Szondy-utcában, de hát így van ez rendjén, hajós népnek kalandos az élete, új kikiáltó, új csók... Ismerni kell Blazseket, a tavaszi kapitányt. Mert bizony sokféle arca van az életnek, éppen annyi, ahány ember jár-kél a világban s így van ez jól...

Halász Péter

Nizsinszkij 29 év után ismét színpadra lép, szerdán, Londonban

Londonból jelenti a Magyar Távirati Iroda a szenzációs hírt, hogy Václav Nizsinszkij, a legendás-hírű orosz balettművész, akinek tündöklő pályafutása 1919-ben idegösszeroppanás miatt oly hirtelen ért véget — csaknem 30 évi szünet után ismét színpadra lép!

Nizsinszkij a Djaglev-féle orosz balettlársulat legnagyobb művésze volt, az úgynevezett „cári orosz balett” sztárja. A társulattal bejárta a világot, több ízben szerzett felejthetetlen esteket művésztétel a budapesti Operaház közönségének is. Az ifjú orosz balettművész legfőbb sajtó-

sága az volt, hogy mintegy meghazudtolva a természet törvényeit, elszakadva a föld vonzásától, a levegőben lebegett könnyű alakjával. Partnerrel voltak az orosz balett legnagyobbjai: Anna Pavlova, Tamara Karsavina, Adolf Bolm és Mademoiselle Pilz. A világhírű dekoratív művész,

Léon Bakst, egyenesen Nizsinszkij számára tervezett díszleteket és jelmezeket:

a „Petruska”, „A rózsák lelke”, az „Egyfaundé utánja” színpadképei éppen úgy élnek emlékezetünkben, mint Nizsinszkij lebegése és sajtóságas arckifejezése.

A nagy orosz művész

Márkus Emília leányát, Pulszky Romolát vette feleségül, házasságukból két leány született: Kyra, aki egy Olaszországban élő bolgár karmester felesége és Tamara, aki Szakász Miklós színészhez ment nőül Budapesten. Nizsinszkij sokáig Svájcban élt, egy zárt ideggyógyintézetben, hosszú időt töltött Budapesten is, anyósa hívósvölgyi házában, majd a Siestában és a Lipótmezőn is ápolták, felesége 29 éve viszi országról-országra, gyógyulást keresve, míg most — szerdán fellép egy londoni színház színpadán.

Mr. PRIESTLEY Wight szigetéről

Az új Priestley-darab, a „Naplemente” angol változata, az öregedő tudós tragédiája, aki élete alkonyán elveszti tanszékét, elveszti családját és egyedül marad legkisebb lányával, kissé hőbortos cselédjével és befejezetlen kéziratával. Az egész darab felépítése klasszicizáló, a szín, az idő, a cselekmény egységes, a tegralis szétfolyó és a hangszerelés szürke! A hosszú dialógusból cselekmény nem bontakozik ki, szociális háttere a darabnak nincs, az új idők viharos lehelletét csak néhány igen szép és igaz mondat képviseli, amelyek a bemutató közönségre kitérő tapssal fogadott. Ha nagyon figyel a néző, akkor talán felfedezi csökevényes körvonalait az angol középosztály tragédiájának, de ennek az egykor oly gazdag és öntudatos polgárságnak anyagi leromlása, erkölcsi létjogosultságának bomlása, a családi kötelekkel lazulása, a két vélet — a munka és a spekuláció — ellentéte csak szavakban jelentkezik. Elejétől végig hiányzik a belső drámai feszültség, a jellemek és nemzedékek nem csapnak össze, még csak nem is vitáznak, csupán veszekednek — amint ezt a darab hőse Linden professzor megállapítja. Ez a darab már nem a régi Priestley, aki minden idegszálával együtt élt és érzett az angol közrendű néppel, a legszegényebb londoni munkásnegyedben lakott és a háború alatt a BBC-n keresztül olyan forradalmi gondolatokat hirdetett, hogy a háborús kormány is megelégedte. Ez a — mondjuk ki nyíltan! — unalmas zsánerkép már a „gentleman-farmer” műve, aki Wight szigeti birtokán előkelő elszigeteltségben írja újabb műveit, amelyek életszagukat és lendületüket elvesztették. A darab sorsán a kitűnő előadás, amely Egri István rendezői kezét dicséri, nem igen segít. A szereplők közül magasan kiemelkedik Ajtay Andor, az öreg Linden professzor szerepében, a nagy magyar színjátszás dícsőséges hagyományai igaz képviselője, Hegedüs Gyula és Csontos Máté utódja, aki élő és megrendítő embert vitt a darab sablonos alakjai közé. Orsolya Erzsébet és Pálóczy nagyon jók. A többi kiváló és lelkes szereplő minden igyekezete ellenére sem tudta átörönni az angol átlagfigurák papírburkolatát... (K.)

Belvárosi Színház: „Vitézek és hősök”

A szürke fal, a komor, véres Margit-körtű katonai fegyház börtönfala megszólal, a rácsok mögül háborzongató síri kórus sikolt, mintha a falba temetett ezernyi élet jaja volna: „Eszterág... Eszterág...” a végső jelenet ez, a hőst, aki nem alkudott, most kísérik az akasztófa alá, s a börtön-őrök vonaglanak, a sápadt, sárga fények lázadóva lobognak a cellákban, s mindenfelől, még a föld alól is az ő nevé échozzák a kövek: „Eszterág... Eszterág...” Igen határos, mondhatjuk, jelfokozottan teatrális végperce ez a színjátéknak és joggal kelteti azt a hiedelmet az olvasóban, aki a darabot nem látta, hogy a színpadi hatós virtuózja írta a „Vitézek és hősök”-et. Holott regényíró írta, akinek ez a legelső színpadi kísérlete. Az én számomra különösképpen elgondolkodtató élmény, hogy ilyen biztos kezű és tudatos tud lenni a színpad ezernyi csapdával aláaknázott területén Gergely Sándor, a számára új talajon, anélkül, hogy íróiságot megrottozt volna valamely ellesett és begyakorolt mesteremberi „rutinnal”. Gergely olyan mint a jó szobrász: belülről épít, s az igen súlyos mondanivaló magva formátlan márványtömbökből bontakozik ki, hogy a tartalom adjon végleges formát az anyagnak. Szinte már a szobrász plasztikai művészetével formálja emberalakjait, s anélkül, hogy egyetlen pillanatig is megadná magát a drámai technika kis fura-fangjainak, ki tudja árasztani színpadáról a dráma súlyos légnomását. Legjobbban megformált, megdöbbentő realitással ábrázolt főalakja a törtéti kispolgári beamter, aki gyávaságból és a sodródás ösztönéből, az érvényesülő emberke számjúságával és dörgölődő természetével, meggyőződése ellenére, sepegetve és vívódva, mégis — elárulja sógorát, Eszterág Pált és bitófára juttatja. Kemény kőből faragja a másikat, ennek a viaszpuhaságú, szánalmas kis cinkosnak az ellentétét, az emberföltött embererő képességét, aki nem vitéz akar lenni, mint sógora, hanem — hős lesz! Gergely lehangadt művészetét és írói ízlését bizonyítja, hogy miként a másikkban sem az aljasság romantikusan túlzott csuparny képességét ábrázolja, hanem fényből és árnyékból, jóból és rosszból összeszövőddott embert, — azonképpen a hőst sem emberfeletinek, hanem nagyon is embernek állítja élénk. A legegyszerűbb esz-

közökkel, a rembrandti „clair-obscur” fekete-fehér színeiben, idézi színpadra az öreg Eszterágnét, a hős anyját és az áruló anyósát. Kitérők az epizódalakok is, az egyszerű munkások és a „vitézi” Magyarország figurái, a félig torzképek ábrázolt hadbíró és rendőrfőtanácsos. Az egész kispolgári környezetet, általában a milliót kísérleties jellemző művészetével viszi színpadra Gergely, aki megmutatta, miképp lehet politikai törekvésű és nagyon is politikai mondanivalókat a tömegek felé sugárzó drámát a legnemesebb és legválasztékosabb írói eszközökkel írni. Nincs ebben a darabban egyetlen vezércikkfoszlány, hiába keresnők a közhelyeket, s örömmel nélkülözük azt, amire eddig szinte kivétel nélkül minden „tendenzdrama” íróját szédítette, csábította maga a műfaj: a retorikát!

Hogy az előadásnak nemcsak a tempója kitűnő, hanem az író mondatainak legbensőbb értelme soha egy pillanatra sem kódosodik el, s minden hangsúly a helyén van, azt elsősorban a rendezőnek, Simon Zsuzsának köszönjük. Munkáját nagyon megkönnyítette a jó szereposztás. Lehotay, az eszközzé aljasodó, a „vitézeket” szolgálóként kiszolgáló szánalmas kispolgári vívódásait meggyőző valóságossággal hiteti el velünk. Dayka Margit pedig a legnagyobb színészművészetét mutatja: monumentálisan egyszerű eszközökkel rázza meg lelkiünket! Pándy Lajos nevét először írjuk le: a hős alakját, a meggyőződésért halálba induló Eszterág éles arcát szuggesztíven rajzolja bele a színpad rájárába! Romváry Gertrúdról örömmel állapítom meg, hogy mértékét tud tartani, Harsányi, napjaink egyik legjobb jellemzésre, a rendőrfőtanácsos torzképét egy színész-Gavarni szellemidéző művészetével ábrázolja, Dénes pedig a hadbíró-örngy vitézi portréjával remekel. De Szegedy-Szabó, Tamás, a tehetséges kis Pulay Erzsébet, Krisztián Pál, Késmárki, Joó és Kozák neve is egy-egy jó profil, egy-egy jó hangsúly emlékét jelenti a néző számára.

(Utóirat: Most értesülök arról, hogy a rendőrfőtanácsos szobájának falán lógó arckép Gömböst akarta ábrázolni! Nem vettem észre. Senki sem vette észre, olyan rossz a kép!)

Balassa Imre

BARBARA
M. Durant-Török Rózsa-Rákosi Pál zenés vigiátéka
HORVÁTH JENŐ zónójával
HONTHY HANNA
FELEKY KAMILL **GREGUSS ZOLTÁN**
Szapáry Gabi, Bereszy Géza, Mátyás György,
Sugár Lajos, Földessy Éva, Murányi Lilly, Okos Sari felléptével
Premier pénteken (9-én) **Jegyekről előre gondoskodjék.**
Jegyrendelés: 125-812. **MEDQYASZAY SZÍNHÁZ** VI., Jókai-tér 10.

Legszebb a tavasz
Ferdá Manyinál.
BELVÁROSI ÜZLETHELYISÉG
régibéru, nikkelportálos, telefonnal,
vízvezetékekkel, neonnal azonnalra átadó.
Telefon: 184-080

EXOTIKUM SZERELEM
GENE TIERNEY
KABARI
JÖN! **DÉCSI** JÖN! **FORUM**

A TÁVOLI ÖSERDŐK REJTELMEI
AZ ÓCEÁN VÁNDORA
(EMBEREVŐK KÖZÖTT)
VÁROSI SZÍNHÁZ
JÖN! JÖN! JÖN! JÖN! JÖN!

Kis notesz

= =

DINNYÉS LAJOS miniszterelnök kéthetes dubrovniki pihenéséből csütörtökön este érkezik vissza Budapestre. Pénteken átveszi hivatalát és a minisztertanácsot már elnököl fog.

PAÁL SÁNDOR ÉS SZÓKE ÉVA ESZKÜVŐJE LESZ HÉTFŐN DÉL-BEN A VÁROSHÁZÁN! Igazi „meglátni és megszeretni”-regény ér ezzel az esküvővel happy-endhez — Paál, a híres Amerikában élő filmoperatőr a hét elején érkezett Pestre néhány napos rokoni látogatásra, s itt tartózkodásának második napján már eljegyezte Szóke Évát, az ifjú színésznőt, aki az elmúlt évadban a Nemzeti Kamaraszínházban Tamási Áron „Hullámzó völgyében”-ben tűnt fel. Paál Sándor természetesen viszi magával Amerikába ifjú feleségét. A holnapi esküvőn tanúk: Mihályfi Ernő miniszter és Hevesi Endre hírlapíró.

Fürdőruha: Kőszegi R., Rákóczi-út 19.

CHAPLIN 26 ÉVES FELESÉGEVEL (ő maga 58!) és két gyermekével a jövő héten érkezik Londonba, de nyomban továbbutazik Cornwallisba, ahol házat és birtokot vásárolt. Chaplin nem adta fel sohasem angol állampolgárságát s most örökre búcsút mondott Hollywoodnak.

Világvárosi milliőben, élmény az Astoria-szálló éttermének konyhája.

MUNKAVERSENYRE KELNEK A FŐVÁROS ÜGYVEDEI! Felmerült az a terv, hogy a Kamara külön bizottságot alakítson a népvérseny rendezésére, s a bizottság tagjai a tárgyalótermek hallgatósága között elvegyülve figyeljék: miként tárgyalnak az ügyvédek, mennyire szolgálják a demokrácia eszméit, mennyi a tudásuk? A megbízottak jelentése alapján a bizottság jelentős pénzüsszegekkel jutalmazza ennek a legnagyobb nyilvánosság előtt zajló ügyvédi munkaversenynek a nyertesét.

Marx-térről induló 6-os autóbussz Sipo Halászkert előtt, Lajos-utca 46 megáll.

MALLARMÉ A NAGY FRANCIA KÖLTŐ nem minden verse érthető s van, amelyek meglehetősen fejtegetést okoz az olvasónak. Maga Mallarmé a kifogásokra így válaszolt: „A könnyen érthető vers olyan mint a túlérett róza...”

MAKKAI JÁNOS DR., a Gömbös-Imrédy-korszak országgyűlési képviselője, közírója és főszerkesztője, aki úgy az első, mint a második zsidótörvény előadója volt a képviselőházban, még a múlt év júliusában Ausztriába szökött, mert ügyében ki volt tűzve a népbírói joghatóság. Megbízható hírek szerint most New-Yorkba érkezett. Amikor kiadták ellene a körözőlevelet, ő már Tirolban nyaralt, majd a francia tengerparton várta be, amíg megérkeznek a tengerentúli utazáshoz szükséges okmányok és a hajójege...

HOSSZÚ SZOKNYÁHOZ ALSÓ-SZOKNYA IS JÁR, s a feltámadt „szüpon” párizsi szalonokban a legkülönbözőbb változatokban készül: fekete krepp, sarga taft, fekete csipkével, plissírozott skótkockás selyem, lenvirágszínű, lila, nyári ruhákhoz, két pettyes fehér fulard, s végül nehéz, orgonaszínű romain. S mindezt a színpompát nem is láthatja a közönséges harlandó!

NÉGY PÁLYÁZÓ KÜZD A KIS PESTI SZÍNHÁZÉRT: Jób Dániel, Rédei Imre, Vitéz Miklós és Sebestyén Mihály. A Vígyszínházunk viszont csak egy pályázója van: Jób Dániel.

A TARZAN FILMEK HŐSE, Johnny Weissmüller negyedszer nősül. Új felesége a 22 éves Alene Gates, Kalifornia golfbajnoknéje.

„ERZSÉBET” A NEVE ANNAK A HATALMAS GYÉMANTNAK, amelyet Erzsébet angol trónörökös nő kapott ajándékba Dél-Afrikában. A gyémántot Tanganikában találták, 770 karát volt a súlya, most csiszolják, s a csiszolás után 400—500 karát marad belőle. A kő különös erénye, hogy gyönyörű rózsás színben csillog.

NEM UTASÍTIK KI A MAGYAR ZENÉSZEKET ÉS ÉNEKESEKET SVÁJCBÓL ÉS BELGIUMBÓL, csupán a tavaszi idényszerezések jártak le, amelyeket jó részt máris meghosszabbítottak. A Fejér-Magyar duo nyárra a svájci Birmenstorfba szerződött, Fényes Káti Brüsszélből Osztenbébe, Malcsiner Béla a berni Bellevueben szerepel, Urbach Pál pedig a héten utazott — Venezuelába. Az egyik caracasi hotelben kapott szerződést.

Ismert és elismert minőségben és olcsó árban az országszerte népszerű Mega-borok vezetnek!

TELJESEN ELÚT AZ ÚJ AMERIKAI ÉS EURÓPAI GÉPKOCSI TÍPUSA, ez derült ki a genfi autókiallításon. Az európai kocsi sokkal rövidebb, zömökebb, szerényebb, de olcsóbb, egyszerűbb s talán megbízhatóbb. A legszebb kocsi az új De Sotos, de a Fiat, Renault, Peugeot, Morris, Nuffield, Austin modellek fele annyiba kerülnek, fele annyi benzint fogyasztanak s mégis 80—100 kilométerrel szaladnak. Szencziócs az új Saurer-Diesel autóbussz, 100 férőhellyel, közepén a motórral!

„AZ KÉT LOVAGOK” volt a címe annak a remekbe készült magyar operának, amelynek kódedlapokra kívánczó ékes költői szövegét, bocacciói ízekkel fűszerezve, Keleti Artur írta, elmés és sajátos muzsikáját pedig a modern zeneszerzők egyik legjelesebb költője, Kósa György. Óriási sikerrel mutatták be az Operaházban, a trecento hangulatát idéző színpadképek Oláh Gusztáv pályafutásának legnagyobb alkotásai voltak, de — hirtelen levették a műsorról a viharossikerű vígoperát, mert a szerzők ama időkben nem voltak — lehetőségek... Azóta már olasz és angol operaszínpadokon érdeklődnek „Az két lovagok” után, a centenáriumba a színházak magyar ciklusokat rendeznek, de — e centenáriumi ciklusba kívánczó kis remekműnek még semmi nyoma az Operaház műsorán... Miért?

Három öreg fa

Ülök itt a ligetben
Három öreg fa alatt
Meggihentem néhányszor
Itt e platánok alatt.

Pünkösdhétfő reggelén
Fontam ábrándfonalat:
Eljövendő sorsomról
Almodtam e fák alatt.

Ültem itt a ligetben
Mélabú ha meglepett
Égyedül merengve és
Idézve tünt éveket.

Mindig akkor jártam itt
— Evek között pillanat —
Ha lelkekre nehezült
Döntő élet-fordulat.

Ülök-e majd egykor
Három régi fa alatt
Érezve, hogy közelit
Az utolsó pillanat?

Tamás Ernő

„PETŐFI-TANSZÉKE” VAN A NIZZAI SZABADEGYETEMNEK, s ezen a katedrán áprilisban újra kezdődnek az előadások. Magyar és francia írók és tudósok szólnak meg a Petőfi-tanszéken, köztük Sötér István, a kiváló író, a közoktatásügyi minisztérium külföldi kulturális osztályának vezetője, aki a miniszter megbízásából a napokban utazik Nizzába. A Petőfi-tanszék előadói közé tartozik régi barátunk, Sauvageot professzor is.

Hódító szépség: Hormocith B-krém!

A BUDAPESTI KÁVÉSIPAR-TESTÜLET RÉGI VEZETŐSÉGÉBŐL dr. Strausz Vilmost választották meg ismét elnöknek, az új elnökök Muskát László, Berliner Manó és Munkácsi László lettek. Muskát az „EMKE” társulajdonosa és az ő érdeme, hogy a kávéház idegenforgalmi szempontból újra ténylező lett. Berliner a „Savoy” társulajdonosa, mint pikkológyerek kezdte pályafutását, a romkóbb építete újjá népszerű kávéházát. Munkácsi a „Claridge” tulajdonosa, ő valósította meg a kávéházban a munkaversenyt. A három fiatal lelkes elnök munkájától a szakma sokat vár.

„NEM LESZ HÁBORÚ”, mondja a derűlátó amerikai. „Minden nép testvére egymásnak!” Igen, feleli a rosszmájú francia, „mint Káin és Abel!”

Orkény István

PÁRIZSI KRÓNIKÁJA:

ÖT ÉVIG, a háborúban, egyáltalán nem jártam színházba. Utóbb, az elmúlt esztendőben, be-benéztem a pesti színházakba. Gyakran nem is ültem végig a három felvonást. Az a rossz érzés kísért, ami vénülő akrobaták láttán szokott: valami rettenetes nagy súlyt emelgetnek föléled és nem bírják. Aggasztó, szorongató látvány. Úgy rémlik, csak egyszer kacagtam végig egy vígjátékot. Arzen és Levendula volt a címe; a Művész-Színházban játszották. Nem kimentek, nem öröklődtek. Játzóttak. De ez oly ritka eset, hogy elszoktam a színházról; annyira, hogy Párisban se nagyon tértem magam utána. A véletlen vitt magával s nem is vártam tőle sok jót.

NEM IS VOLT ABBAN semmi rendkívüli. Behálóznak egy gazdag özvegyet. A furfangos inas szövetkezik egy deli uraccsal, az özvegy megszédül, de megzédül a jóképű legény is, s a csapda, mely az asszonynak készült, mindkettőjüket nyeli el. Két inas, egy komorna, meg egy rezonőr, — a gazdag ügyvéd-nagybács, aki időnként bejön és rendet csinál. Verszegény mese, „poros” vígjáték: Kisfaludy Károly se rosszabbat nem írt, se jobbát, mint e francia szerző: Marivaux. Pesten senki se adná elő. Itt se csaptak nagy lármát vele. Jegyet épp oly nehéz kapni ide, mint máhová. A színház kicsi és zsúfolt és drága. Épp olyan, mint a többi.

DE MIKOR FÖLMENT A FÜGÖNY, tüstént megéreztem, hogy színházban vagyok. Izgalom fogott el, bizsergő áhítat, amelyben nem volt részem évek óta. A színház egy kastély szobáját akarta ábrázolni. Azt ábrázolta? Nem tu-

AZ ESTE VOLT A „LAPZÁRTAJA” AZ ÚJ TELEFONKÖNYVNEK, amely négy hónapot késett az idén — papírhiány miatt. Az új távbeszélő névsor, amely terjedelmében már-már túlszárnyalja a békebelit, májusban jelenik meg.

ROOSEVELT SZOBRAT leplezik le e héten nagy ünnepélyességgel Londonban, Mrs. Roosevelt jelenlétében. Ugyanakkor bemutatják az új Roosevelt filmet, amelyet másfél millió méter felvételtől állítottak össze.

Reggel — délelőtt — este: Ilkovic! (a Nyugati-1 szemben.)

A LATABÁR-CSALÁD MISKOLCI SÍRBOLTJÁRA küld korszort a héten az Operettszínház együttese: a „Szép Helénát” ugyanis, amelyet a héten újítanak föl, a legöregebb Latabár: Latabár Endre miskolci-kassai színgazgató és karmester fordította s a bemutató előadásán ő játszotta azt a szerepet, amelyet a mostani felújításon Latabár Kálmán.

MR. ELGIN DODGE, AZ AMERIKAI MILLIOMOS AUTÓGYÁROS egy Lawrence képet vásárolt Angliában 30.000 dollárért, amelyet Mr. Dodge megnyerte ugyan, de a bíró megállapította, hogy egy szepássonny közpötitette az üzletet, amelynek megkötésekor az autógyáros „tökrészeg” volt.

MŰVESZESKÜVŐ LESZ kedden délután a jáki kápolnában: Reményi Sándor, az Operaház fiatal baritonját és Örfly Judit eszközik egymásnak örök hűséget.

Vendéglátás? American Adam.

12 MILLIÓ FRANKÉRT adták el régi leveleket a Hotel Drouot árverésén. Igaz, hogy a sárgult levelek között királyok hosszú sorának a levelei szerepeltek, V. Károlytól XVIII. Lajosig. A legnagyobb árát, 110.000 frankot Napoleon egy kaján hangú leveléért fizették, amelyben anyjának megírta, hogyan választotta el Pauline hugát szeretőjétől egy volt jakobinustól, Ferontól.

BARTOS GYULA tizedik napja játssza a Szegei Nemzeti Színházban Lear királyt s alakításának olyan nagy sikere van, hogy májusban a pesti Nemzeti Színházban is felújítják Lear Bartos Gyulával.

RACHMANINOV SZERGEJ 73 EVES! A nagy orosz zeneszerző és zongoraművész háromnegyedszázados születésnapját hangversenysorozattal ünnepli Moszkva.

A „KONST OCH KULTUR” EZ A STOCKHOLMBAN MEGJELÉNO ES GYÖNYÖRŰEN KIÁLLÍTOTT SVÉD MŰVESZETI FOLYÓIRAT terjedelmében cikkek foglalkozik Varsányi Pállal, a kiváló magyar — grafikusművésszel. Gumar Gunnarson, a legkiválóbb svéd esztéták egyike beszél Varsányiról, aki a terror korszakában művészetével szolgálta a szabadság ügyét és élete kockázatásával küldte szét a nagyvilágba, mint kiáltó üzeneteket, a műveit. A visszhang olyan nagy volt, hogy Romain Rolland levélben bátorította küzdelemre Varsányit.

AZ ÖRÖK BORTÖNTÖLTÉLEK nevet érdemelte meg az olasz Giuseppe Forla, aki most halt meg 91 éves korában, de 11 éves kortól mindössze 187 napot töltött szabadlábban...

„A NAGY ERŐ” a címe Borisz Romanov tudományos színdarabjának, amelyet nagy sikerrel mutattak be a moszkvai Malii Teatrban. Témája az új és a régi tudományos világnézet, a statikus és a dinamikus tudomány ellentéte, amelyet két tudós, Miljagin és Lavrov professzorok vitája visz a színpadra.

BORVERSENYT rendezett a Földművelésügyi Minisztérium borszakértői Helyettesek szövetségével. 12 borvidékről 120 bor pályázott; a zsűrit az ország legelső borszakértőiből választották. Arany oklevelet kaptak: Oblath Sándor (Balatonfüred) 1947-es olaszrizlingje, Burgán Károly (Révfülp) 1947-es muskotályja, özv. Hollósy Györgyné (Csókakő) 1947-es ezerjója, Simon Mátyas (Verpelét) 1947-es édesfurmintja, Termelői Mintapince (Tolcsa) 1943-as ősputtonyos tokaji aszúja és az Abasári Földművelésügyi Intézet (Abasár) 1947-es furmintja és hárslevelű rizlingje.

KIS NOTESZ ÜZENETEI

Irodalomtanár, Budapest Mi is olvastuk a párisi folyóiratnak újabb Dumas-ról és Molnárról írt kis tanulmányát. „Molnár és az ifj. Dumas művei” — szól ez a cikk, — kétségtelenül egy társadalom és egy osztály nézetéből és életszemléletéből fakadtak és a belőlük kivont igazságok és levont tanulságok elavultak olyan társadalomban, amely nem ismeri már az osztálykülönbséget, amelyben nincsenek főhercegek, királyi testőrök, kaméllás lányok, alfonzok és illiomok. Amit írta, nem a szociális igazságok, hanem a színház történetébe tartozik. Ami a legfontosabb, s maradandó bennük — sohasem unalmasak. Irásaik szellemesek, világosak, élvezetesek, mind a ketten a színpadi irodalom mesterei.” — Orvos, Győr. Ez emberek azt látják legjobban, amire szemtel hunynak! — Szilkeszi olvasó. Már 248 év előtt szében, meggyőzőbben és örökökérvényűen kimondta II. Rákóczi Ferenc: „Mindent a hazáért és semmit a privátumért!” — Práter-u. 11. Szóigáljon megnyúvászunkra: Addig úszik a tók, míg egyszer elmerül... — Régi világ! Olyan legieszen karcsú volt, hogy Sarah Bernhard mintájára ez a vicc járta róla Pesten: A Népszínház előtt megállt egy úres bérkocsi és kiszállt belőle Palmay Ilka... — 62-es, 72-es, Budapest. Mi is megrendülve nézzük derék levélhordóinkat, amikor száz emeletet is megmásznak naponta, hogy a postát lelkiismeretesen kikézbessék. (Lift minden tizedik bérházban működik!) Miért nem kerül már sor arra a reformra, hogy minden lakónak meglegyen a kapu aljában a maga kulcsrajzó leveles szekrénye s fel a lakásba csak az utatványokat, csomagokat és ajánlott leveleket vigyék? — B. I. Nyiregyháza. 1. A lelkiismeretfurdalás az önbecsülés jele. 2. Minden kétségek között legbiztosabb, ha sohasem cselekszünk lelkiismeretünk ellen. — Kertész, Szombathely. Mind a hárommal a válasz: 1. Poilu (poald) szószertint szörös, a francia közlegény elnevezése. 2. Macadam: Mac Adam angol mérnök módja szerinti útburkolat (hengertelt tört kavics). 3. Lloyd (lojd): spanyol kávé neve, kinek helyiségében angol hajóbiztosítók jöttek össze 1650 körül; hajózási tőzsde; később különböző kereskedelmi társaságok neve.